

Redacción, Administración y Talleres: GARCIA DE VINUESA, 30

Informaciones de EL LIBERAL

Una visita al Centro cultural

Peña Trianera

El arrabal trianero, el barrio más populoso de la ciudad, con sus sesenta mil almas, sus numerosas industrias, sus establecimientos, muchos de ellos de primer orden, tiene un matiz y un cachet especial.

Muchas ciudades habrán de envidiarle, tanto como la densidad de población, su potencialidad industrial y económica.

Triana, que nació con una personalidad inconfundible, la ha conservado á través de todas las vicisitudes porque ha pasado.

Así como Sevilla ha vivido muchas veces de espaldas al río, Triana, por el contrario, se ha mirado y se mira en el Guadalquivir, como si éste fuese consustancial con su propia vida.

Los trianeros, trabajadores, industriales, concurren á la navegación, aportando sus brazos, construyendo barcos, entregando, en suma, cuanto son, á cambio de un filón de riquezas inapreciables, que han hecho del puerto de Sevilla uno de los mercados interiores más importantes de la península.

Triana mira al río cuando trabaja y cuando se divierte.

Y así sus festejos populares, tienen siempre por marco de su alegría y de sus expansiones las márgenes del río, en el que parecen reflejarse sus ilusiones y sus esperanzas.

A la hora de defender los intereses de Triana, no hay un trianero que discuta. Ante este ideal, cesa el partidismo, terminan las rencillas, se aleja la pasión y no hay más que Triana. Triana siempre.

Y Triana grande, por la pujanza de sus industrias,



por la importancia de sus gremios, por la laboriosidad de los trianeros, es quizás uno de los barrios de Sevilla que figuró en vanguardia, creándose sus casinos, sus centros, sus cafés y establecimientos y cuanto necesitó para vivir su vida independiente. Tales son, á grandes rasgos, las características de este barrio.

Triana, con un censo escolar enorme, no tiene las escuelas que necesita, no dispone de un paseo, de unas plazuelas, en las que los millares de niños puedan dar rienda suelta á su alegría, disfrutando de las expansiones propias de la edad...

Pero no hay que desesperar. Vendrán tiempos mejores, en los que los llamados á corregir estas y otras muchas deficiencias acorrerán en su auxilio y sabrán cumplir con su deber.

Entre tanto, veamos cómo muchos grupos de ciudadanos se aprestan á cumplir con el suyo.

COMO NACIO LA PEÑA TRIANERA

Se aproximaban los días de la Feria abrilena de 1932.

Diariamente un grupo de amigos, que no pasarían de los veinte, concurrían después de las afanosas horas del trabajo á un establecimiento.

Hablaron de la Feria y se dijeron unos á otros: ¡Si tuviésemos una caseta! Y como la querían, la lograron. El delegado municipal de Festejos, que entonces éralo don Fernando García de Leizaola, recibió á la Comisión destacada para ello, y tras breve entrevista, le cedió la caseta que deseaban. Cuando se encontraron en ella, no cabían en sí de gozo. Transcurrieron los días alegres de la feria y aquellos hombres, á los que se unieron otros muchos, pensaron en las horas felices que habían pasado juntos...

La vida en un recinto propio se les antojó agradable, invitándoles á prolongarla. El día que coincidieron en este pensamiento, puede decirse que nació el primer Centro cultural de Triana.

Don Vicente Rodríguez Pérez, don Alfonso González, don Vicente Carmona, don Manuel Pacheco, don Fernando Guimerá, don Joaquín Mozo, don José López, don Francisco Carbone, don Carlos Astolfi y don Antonio Pascual echaron sobre sus hombros la ardua tarea de reunir el número de socios bastantes para poner en práctica la idea, y ea poco tiempo llegaron á tener un centenar.

Ya no faltaba más que el local donde cobijarse. Lo hallaron en el número 6 de la calle Callao.

En Julio del 32 abrieron el Centro, amueblándolo mediante las cuotas aportadas por los socios.

Legalmente constituidos, celebraron su primera reunión el 7 de Julio del mencionado año. Ya tenían el refugio que tanto anhelaban y en el cual podían acometer su empresa de levantar el nivel cultural de los asociados, al propio tiempo que echaban los jalones de una conducta que esperaban, y no se han engañado, no tardaría en tener imitadores. Y en efecto, han nacido los de la calle Fabié, 13 Peña de la Amistad, Rodrigo de Triana, 25, y el del Barrio León, amén de los que vayan surgiendo.

EL LOCAL. — LA LABOR REALIZADA

Hablar del local nos lo vedan razones alegadas por los propios interesados. Con decir que es poco menos que suntuario, está dicho todo.

Apenas abierto el Centro, se procuraron los socios una biblioteca, que no está mal nutrida, y de la cual se surte de libros á cuantos los piden mediante tarjeta firmada á responder de su devolución.

En este sentido han dado los de la Peña Cultural toda clase de facilidades.

Seguidamente organizaron cursos de conferencias, desfilando por aquella tribuna los señores Castejón, Blázquez Botes, De la Peña (don José María), don Joaquín Mozo, don Manuel Pacheco, don Antonio García Dona, don Manuel Muñoz, don Vicente Flórez, don José

(Continúa en la página 6).

CÓMO NACIERON Y CÓMO SE DESENVUELVEN LOS CLUBS DE TERCERA CATEGORIA

El Coria F. C. propugna la formación de un torneo "amateur" provincial á base de desplazamientos cortos y de árbitros también "amateurs"



UN CLUB POPULAR Y DE ARRAIGO

Desde su fundación, en el año 1923, el Club que lleva el nombre de uno de los pueblos más bellos de la ribera del Guadalquivir—Coria F. C.—no ha dejado de celebrar partidos, cuya relación de resultados arroja brillantísimos triunfos sobre los mejores Clubs de Andalucía.

Por el campo del Club coriano, uno de los mejores de Andalucía también, han desfilado los primeros equipos del Sevilla F. C. y Betis Balompié, Recreativo de Huelva y Xerez F. C., entre otros.

Constituida la Sociedad con más de cuarenta socios fundadores, el primer partido lo jugó su equipo el 25 de Marzo de aquel año de 1923 contra el Fabié F. C., célebre equipo trianero, al que venció por dos á uno.

SOCIOS, JUGADORES, TROFEOS, LOCAL SOCIAL Y CAMPO.

El Coria F. C. se desenvuelve con cierto desahogo, gracias á las aportaciones de sus socios y simpatizantes. De aquéllos figuran actualmente inscriptos en las listas 115.

Sus jugadores son «amateurs» en el sentido más puro. Gracias á la rigurosidad con que se imprime este carácter, la disciplina es perfecta.

Cuenta el Coria F. C. con los siguientes jugadores: Dominguez y Zamorita, guardametas: Lama II, Manolo, Pozo Parado y Camarón, defensas: Nicolás, Quino, Nieves, Palma, Suárez, José Joaquín y Llanos, medios, y Curro, Asensio, Pepito, Betis, Alvarito, Ufano I, Ufano II, Toro y Pino. No hay que decir que todos ellos son vecinos del pueblo.

En el equipo del Coria han figurado Pedrosa, actual meta del Racing santanderino; Morán, que perteneció al R. de Huelva y al Sevilla; Agüita I, que jugó en el Betis, y

Más tarde continuaron sus triunfos y en el curso de su ya larga vida ha conseguido, gracias á su potencialidad y á la madurez de la afición que lo apoya, un arraigo grande y una popularidad notable dentro de su modestia en el marco del fútbol provincial.

En el terreno oficial su etapa más gloriosa fué durante la temporada 1930-31, en la que conquistó después de vencer las dificultades que son de suponer, el campeonato andaluz de tercera categoría. Antes hubo de clasificarse vencedor del grupo Mairena-Marchena-Xerez para eliminarse con el vencedor del grupo Málaga-Granada-Córdoba-Jaén, al que también vencieron jugando la final con el España F. C., de Sevilla. Empatados, hubo de repetirse el encuentro, triunfando entonces el Coria por tres tantos á dos. El campo del Sevilla F. C. fué el escenario de aquellas brillantes jornadas de fútbol modesto.

Ellos decoran el espléndido local social del Club coriano. Su campo, denominado Stádium Guadalquivir, es, como decíamos, uno de los mejores de su categoría.

ASPIRACIONES Y SOLUCIONES A UN DIFÍCIL PROBLEMA

Aspira el Coria F. C. á continuar incansablemente su labor de preparar jugadores jóvenes, con el fin de lograr sobrepasar, si es posible, el límite que hubo de marcarse en aquella temporada 1930-31. Pretende también ampliar su base, abarcando otros deportes en beneficio de la cultura física y crear una biblioteca para asociados y jugadores.

Estima el Coria F. C. que el decaimiento futbolístico que, en gene-

HISTORIA DE "MEDIODIA"

Hoy nadie entiende á los poetas

Cinco muertos hay ya en el grupo «Mediodía». Inició el desfile hacia la eternidad aquel jerezano fino que se llamó Francisco José Rajel, tan sabio en historias y cordialidades. A poco le siguió Maurico Bacarisse, que, aunque no era sevillano, le alcanzó aquel movimiento literario por estos lugares y fué de los que cooperaron á él con mayor entusiasmo. Fernando Villalón está enterrado en Madrid, con su traje corto campero y las espuelas de gaballista. Apenas hace dos años nos dejó Alejandro Collantes y ayer, no más, Antonio Núñez de Herrera... Reconozcamos que la muerte ha sido un poco dura con estas juventudes entusiasmadas. El célebre «crinco de Trotsky», en el Café Nacional, está lleno de sombras y fantasmas.



En recuerdo de tantos amigos y por lo que pudiera significar en la historia literaria de nuestra ciudad aquel movimiento de juventud que preconizaron los de «Mediodía», ordenamos hoy estas notas y apuntes. «Mediodía» fué la revista que nos unió á todos y su credo artístico el

motivo constitutivo del último grupo literario—hasta ahora—en nuestra ciudad. «Mediodía» ha difundido por España y por el extranjero el nombre de Sevilla unido á las más modernas tendencias del arte y de la literatura. Hoy, «Mediodía» va camino de la eternidad. Casi todos sus marineros han muerto pronto, en plena juventud, con las primeras aguas de la gloria y del deseo entre los labios.

EL POETA DE AYER

Existía entre los mortales un tipo de hombre anómalo y nada recomendable á quien se llamaba «el poeta». Era aquel ser estrafalano á quien todos recordamos por su abundancia de pelo, poca policía en la indumentaria, chalina desmedida y cara de vinagre. Aún conservamos en España, como riqueza arqueológica, algunos tipos de esta guisa. Todos los actos de la vida del poeta eran incongruentes, en todos estaba lejos de sus semejantes, menos cuando pulsaba la lira...—porque todavía en esta época á que nos referimos se pulsaba la lira apoyándola sobre el rolizo muslo y poniendo los ojos en blanco—. Cuando el poeta pulsaba la lira desaparecía la falta de congruidad en que se hallaba con sus prójimos, y era entonces el hombre superior y admirado por todos, que había interpretado los sentimientos de la muchedumbre, el lenguaje de las luces, las voces de la leyenda...

EL POETA DE HOY

Ahora ya no existen poetas de esta clase. Existe, sí, el hombre que va al cine, que juega al fútbol, que viste correctamente, normal en su trato y conversación, pero que cuando á solas en su gabinete de trabajo toma la lira—sobrentiéndose la Remington ó la Underwood—y escribe sus versos, está de sus semejantes, de sus prójimos á una distancia infinitamente mayor que la que existía, para otros órdenes de la vida, en el vate de la auténtica lira á que nos referimos primeramente.

LA INCOMPRESION POETICA

La mayoría de la gente no comprende los versos de los poetas de hoy. Y esto ¿por qué? ¿Dónde la razón de este divorcio? Nosotros sostenemos, y trataremos de demostrar, que esas breves líneas que el poeta moderno va escribiendo con su máquina en el papel es poesía tan auténtica como la que se pudiera ser la de aquel vate romántico viejo á quien todos veneraban y aplaudían cuando actuaba en poeta. Los escritores de «Mediodía» se hallan entre los poetas á los que no entiende la gente. La defensa de esta poesía, hallar las causas de esta incompreensión entre el poeta moderno y la gente que le rodea, ha de ser el motivo de estos artículos. El fenómeno no ocurre sólo en nuestra ciudad; el mismo credo estético que «Mediodía» lo sustentan en toda España otras muchas revistas análogas. Es «Ley» en Madrid, «Meseta» en Valladolid, «Alfars» en La Coruña, «Gallos» en Granada, «Carmen» en Oviedo, «Litoral» en Málaga, «Cartel» en Canarias, etc., etc.

Quizás ninguna de ellas tuvo la duración ni la repercusión de «Mediodía». Enfoquemos, pues, nuestro estudio desde la mirada que nos ofrece la indígena publicación, y estudiemos serenamente sus esencias y accidentes.

J. Romero y Murube.

(Continúa en segunda plana.)

VIDA LOCAL

De "Una visita al Centro cultural Peña Trianera"



El salón de lectura.

(Viene de la primera plana)

Rico Cejudo, el doctor Alberca y muchos más.

Asimismo han dado conciertos musicales y otros muchos festejos típicos.

En estos cursillos de conferencias, más que el rango de los conferenciantes han buscado el lado práctico de las mismas; esto es, hombres menos destacados, pero más conocedores de las condiciones de la sociedad, para que a tono con ella realicen una labor de positiva utilidad.

Semanalmente efectúan excursiones fuera de Sevilla para conocer el tesoro artístico de la región, sin descuidar el inmenso caudal que en tal sentido tiene Sevilla, a lo que han consagrado muchas visitas.

LA DIRECTIVA : : : :

En la actualidad la componen don Vicente Rodríguez Pérez, vicepresidente; don Joaquín Mozo, secretario; don Luis Cordobés Pinelo, tesorero; don Francisco Milla, vicesecretario; don Iván Ojeda, vicesecretario; don Manuel de la Fuente, contador, y vocales, don José López Prieto, don Antonio Crespo, don Manuel Jiménez y don José María Vázquez. Es presidente honorario, don Manuel Pacheco. El número de socios asciende a 147. Está formado por industriales, comerciantes, empleados y obreros. La cuota es de cinco pesetas mensuales. Los vocales tienen a su cargo la organización de los festejos, la de cultura, la de excursiones y la del régimen interior de la casa. Estas secciones funcionan con toda autonomía.

¿CAPITULO DE ASPIRACIONES? : : : : :

A esta pregunta nos han contestado: En primer término, ambicionamos estimular la cultura, despertando la afición a crear otros Centros similares, y esto lo hemos logrado, ya que al nuestro han seguido los que en otro lugar de esta información dejamos enumerados.

Después queremos un buzón de alcázar, un Parque de recreo para los niños, más escuelas, un reloj público que bien pudiera instalarse en el Alcazár, la sucursal de un Banco, que nos evite las idas y venidas a Sevilla; una mayor vigilancia, pues a este respecto Triana está poco menos que abandonada; la pavimentación de todas las calles en las que comenaron y no acababan nunca estas obras, y que los autos y camiones, al paso por la calle Castilla, lo hagan con la máxima moderación, con lo cual se disminuiría la mortalidad infantil, ya que anualmente rinden tributo a la muerte muchos chicos a causa de las excesivas velocidades con que cruzan por esta calle, sembrada constantemente de niños.

Y querríamos también que en años sucesivos se nos diesen terrenos para nuestra caseta en la velada de Santa Ana, mirando al río y dentro de la zona de festejos, sin dejarla aislada como en el presente año.

ENVIO : : : : :

Concretadas están las mínimas aspiraciones que para Triana ambiciona la Peña Trianera. Habremos de decir que no se nos antojan excesivas y que aquellas más hacenderas las

ALAS PLAYAS
DE
SANLUCAR Y CHIPIONA
por Jerez de la Frontera, directo y sin transbordo. Magnífica carretera. PRECIOS ECONOMICOS
OMNIBUS PULLMAN
Rápido Algeciras
Avenida de la Libertad, 24
Telf.º 22690.—Frente a la Catedral

tendrá en cuenta el Ayuntamiento para satisfacerlas en la medida de lo posible.

Las otras, es decir, las más remotas, las que no pueden tener práctica realidad por ahora, bueno será que las vayan estudiando...

Y nada más, sino desear que así como Triana cumple con su deber, el Municipio cumpla también con el suyo.

MARQUEZ

SOCIEDAD

En la parroquia de San Vicente recibió las aguas del bautismo la hija de los marqueses de Montaña, imponiéndosele el nombre de Manolita y siendo apadrinada por sus abuelos maternos, los señores de García del Cid.

En Madrid ha fallecido doña Elena de Aldama, esposa del ex ministro don Baldomero Argente.

Se ha trasladado de París a Berna la marquesa de Yvanrey.

Regresaron de su excursión por el extranjero los condes de Halcón.

Se ha trasladado a Cádiz doña Josefa Buiza del Camino é hijas.

Veranean en Montegordo (Portugal) los señores de Zapata (don Miguel).

Marcharon a Cádiz la señora viuda de Díaz Hidalgo y sus hijos Federico y Agustín.

En Jerez ha dado a luz una niña doña Carmen Domecq de Mora Figueroa (don José Ramón)

Vida religiosa

La festividad de Nuestra Señora de los Angeles

Mañana se celebrará la festividad de Nuestra Señora de los Angeles, ganándose el jubileo en la capilla de Nuestra Señora de los Angeles, de la Hermandad del Cristo de la Fundación, en calle Recaredo.

Desde las doce del día de hoy, hasta la media noche del día 2, se ganará el jubileo de la Porciúncula en las iglesias de la Capuchinas, San Buenaventura, Capuchinos y capilla de San José.

ATENCION

Trajes lana para caballero, 25 pesetas. Trajes dril para caballero, 15 pesetas. Trajes dril para niño, 7 pesetas. Guardapolvos, uniformes, artículos de viajes y sport. Equipos completos de todas clases.
Pedro Roldán, Plaza del Pan, 3.

AVISO

Nota de precios que ha de registrarse durante este mes en la CASA FERNANDEZ en todos los artículos de loza y cristal:

PRECIOS PROPAGANDA

Cuatro vasos grandes para agua 0'90
Seis ídem para vino ... 0'95
Tres ídem ídem agua tallados 0'95
Cuatro ídem ídem vino ídem ... 0'95
... para agua en color ... 0'60
Juegos de peinadora desde ... 9'00
Aparatos para dormitorio ... 3'50
Vinagreras en color ... 2'50
Visiten la

CASA FERNANDEZ
que es la que más barato vende.
SAN PABLO, 65
TELEFONO 26455.—Sevilla.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

1 DE AGOSTO DE 1910.

La actualidad española continuaba llenándola la cuestión religiosa.

La opinión pública, dividida en dos, actuaba desde sus planos contrapuestos.

En Zaragoza se celebró un mitin anticlerical, al cual envió su adhesión don Melquiades Alvarez, y en Bilbao, la Junta organizadora de la manifestación católica recibía importantes adhesiones.

«El Observador» afirmaba oficialmente que hasta las cinco de la tarde no se había recibido en el Vaticano ninguna nota del Gobierno español; pero lo cierto era que nuestro embajador, señor Ojeda, había ya salido de Roma, dirigiéndose a San Sebastián.

También el señor García Prieto hacía sus pinitos anticlericales en unas manifestaciones que hizo a los periodistas en San Sebastián como ministro de Estado.

Se había anunciado un nuevo Consejo de ministros para tratar de la situación creada en torno al problema.

En todas las capitales se preparaban mítines y manifestaciones, unas en pro y otras en contra del Gobierno.

En el ministerio de la Gobernación se celebró una reunión, que duró dos horas, entre el ministro, señor Merino, y una Comisión de patronos, para ver de solucionar la huelga de Bilbao.

La comisión no quiso transigir y el Gobierno declaró terminadas sus gestiones.

—La vida local no tenía nada aprovechable para recordarlo hoy. La temperatura máxima fué de 45 grados.

FIEBRES PALUDICAS INTERMITENTES COTIDIANAS TERCIANAS etc., se curan con la QUINOFEBRINA SAIZ DE CARLOS
Pidan folletos a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 28-30, MADRID

Para la suscripción pro Sanatorio de El Tomillar

PeSetas
Suma anterior..... 11.684,75
Tres antifascistas alemanes 10,—
Total día 1 de Agosto... 11.694,75

Monte de Piedad SUBASTAS

Dispuesto por la Dirección, se celebrarán en la Casa Central de este benéfico Establecimiento (San José, 17), a las once de la mañana, los días 8, 9 y 10 del mes de la fecha, subastas de ALHAJAS correspondientes a los empeños verificados en el mes de Diciembre de 1933. Dichas alhajas serán expuestas con la anterioridad acostumbrada. En los días 16, 17, 19, 22, 23 y 24 también del actual, a la misma hora y en el citado lugar, las de ROPAS Y OTROS EFECTOS pignorados en el mes de Agosto de 1934. Lo que, para general conocimiento, se hace público.
Sevilla 1.º de Agosto de 1935.
El secretario-contador, **MANUEL AUTERO.**

NOMAS CANAS CABELLINA ESPINAR
Venta: Droguerías, perfumerías. Depositario exclusivo, José Bernáldez, ENCARNACION, 13.

VICHY HOPITAL
afecciones del estómago

De "Cómo nacieron los Clubs de tercera categoría"



Trofeos ganados por el Coria F. C.

(Viene de la primera plana)

ria que sería más eficaz que el Club poderoso ayudase al modesto, con lo que se fomentaría la formación de jugadores, que sólo deberían pasar a integrar las reservas del Club fuerte—asegurada de antemano su adscripción al mismo—cuando el jugador estuviese plenamente formado y en condiciones.

Considera el Coria F. C. que éste es uno de los problemas más graves que tiene actualmente planteado el fútbol modesto y que con la solución del mismo en todo ó en parte, Andalucía podría ser más fecunda aún de lo que es en jugadores de valía, igualando é incluso superando a otras regiones de España.

MUNICIPIO

Manifestaciones del alcalde accidental

El alcalde accidental, señor Fernández Palomino, manifestó esta mañana a los periodistas que el señor Contreras había prolongado su permanencia en Madrid para celebrar una entrevista con el ministro del Trabajo, señor Salmón, el cual les había citado a él y al diputado señor Casas, en representación del Ayuntamiento de Sevilla, así como al director general del Trabajo, señor Pabón, para tratar juntamente con el delegado consejero del Instituto Nacional de Previsión del empréstito base de la ley de 16 de Noviembre de 1934.

Del resultado de esta interesante entrevista dará cuenta el señor Contreras a su regreso de Madrid.

El señor Fernández Palomino se congratuló de que asunto de tan vital interés para la normalización económica del Ayuntamiento sevillano haya entrado ya en una fase de celeridad, que hace presumir una solución rápida y favorable.

La Comisión de Obras públicas

Presidida por el teniente de alcalde señor Mensaque, se ha reunido la Comisión de Obras Públicas, con asistencia de sus vocales señores Madrigal Fernández, Romero Lorente, Lara Cansino, Flores Gómez y Bago Quintanilla.

Entre otros acuerdos adoptó los siguientes:

Oír el informe de la Sección técnica sobre la proyectada instalación de buzones de Correos en sectores estratégicos de la ciudad; proponer se autorice en casos de justificada necesidad la apertura de calicatas en calles recién pavimentadas, sin perjuicio de que se interese de las Compañías concesionarias de servicios públicos, revisen y reformen convenientemente sus instalaciones subterráneas, antes de llevarse a cabo la reforma de la vía ó vías que previamente se les comunique; aprobar un proyecto adicional del de obras realizado en las calles Plasencia y Navarros; una certificación de los trabajos ejecutados en un trozo de la calle San José, y otra de los de ampliación del alcantarillado en el barrio de León.

La cuenta del contratista del servicio de transporte de materiales prestados durante los meses de Mayo y Junio últimos; presupuestos para la reparación de pintura y portaje en el grupo escolar de la calle Pagés del Corro, 89, para la adquisición de materiales con destino a la reparación de toldos instalados en edificios municipales y escuelas, y para el entretenimiento de autocamión del servicio de vías públicas; informar favorablemente el proyecto de reconstrucción presentado para la parcela número 23 de la huerta de la Barzola, y las peticiones de licencias solicitadas con dispensa del pago de arbitrios para ejecutar obras de reforma en las casas Federico de Castro, 8; Palmas, 123; Sierpes, 35; Tetuán, 11; Palacios Malaver, 13; Pagés del Corro, 62; Guadalquivir, 10; Pozo, 23; San Isidoro, 24; San Vicente, 17; Avenida de la Libertad, 43, y 11 acceso de Mañana; don Alonso el Sabio, 4, con fachada a Siete Revueltas; Misericordia, 3; Almirante Ulloa, 4; Estrella, 3; Mateos Gago, 45; Angostillo, 10; San Fernando, 37; Lanza, 12; Contreras, 1; Julio

César, 8; San Pablo, 22; Betis, 10; Placentines, 34; Joaquín Costa, 41; Sierpes, 49, y de consolidación en Alfarrería, 38.

Aconsejar que se autoricen las obras de consolidación y ampliación en la capilla del edificio destinado a Asilo de San Fernando, cuyo coste ha de sufragarlo una persona anónima.

Dictaminar favorablemente la aprobación del presupuesto formulado para la reparación del pavimento de las calles Ciudad de Jaca y Gallinato.

Dejar sobre la mesa, para su más detenido estudio, la ponencia evacuada por el señor Romero Lorente sobre la ejecución de obras de utilidad pública al amparo de la ley nacional contra el paro involuntario.

Aprobar el proyecto de reforma de la pavimentación de la confluencia de la calle Abades con la de Mateos Gago, ofreciendo su realización a la Bolsa.

Proponer que se acceda a la devolución de la fianza en garantía de las obras de alcantarillado y agua filtrada en la barriada de León.

Designar ponente al señor Lara Cansino en el expediente sobre enajenación de unas parcelas de terrenos a la Colonia de periodistas.

Oír el informe de la sección técnica sobre la intervención obligatoria de los peritos aparejadores en cuantas obras en lo sucesivo se proyecten.

Designar al señor Flores Gómez delegado para la fijación de líneas, en unión del anteriormente nombrado.

Interesar de la Comisión Gestora conceda una nueva subvención que se precisa para la terminación de las obras de reforma en el Albergue de mendigos de la calle Santiago.

Tomar en consideración los ruegos del señor Romero Lorente sobre que se gestione el adecentamiento de la fachada que el edificio destinado a Adnana tiene por la calle Santander, y el estudio de la reforma de la pavimentación de las calles Peñuelas y San Felipe y plaza de San Román, y el del señor Rodríguez Alonso sobre que se activen los trabajos de igual índole proyectados en la calle Manuel Rojas Marco y trozo de la de Luchana, entre San Isidoro y Cuesta del Rosario.

¡Se liquidan!!

A PRECIOS INCREIBLES
TRAJES caballero muy BARATOS
AMERICANA DRIL DESDE 6 PTAS.
PANTALON DE DRIL DE DE 4 PTAS.
BLUSA DE DRIL DESDE 4 PTAS.
CAMISA CABALLERO DESDE 3 PTAS.
Calzoncillos caballero desde 1,50 ptas.
Camisetas de caballero desde una peseta.
Calcetines caballero desde 30 céntimos.
MEDIAS seda señora, una peseta.
MEDIAS hilo señora, desde 0,40.
Aurelio Serrano
PLAZA VILLASIS, 8

INFORMACIONES VARIAS

GOBIERNO CIVIL

CADIZ NOTICIAS

Mañana viernes llegará el ministro de Marina, que continuará su viaje a Huelva :

El gobernador civil anunció a los periodistas que mañana viernes en el expreso llegará a Sevilla el ministro de Marina, señor Royo Villanova, que continuará su viaje a Huelva, donde asistirá a las Fiestas colombinas.

Al ministro le rendirá honores una compañía de Infantería. Para cumplimentar al ministro a su llegada a la estación, se circulan hoy desde el Gobierno civil las acostumbradas invitaciones a las autoridades y representaciones de corporaciones y entidades.

La jornada del primero de Agosto ha transcurrido con tranquilidad absoluta :

Informó el señor Asensi a los reporteros que la jornada del primero de Agosto se deslizaba con absoluta tranquilidad, sin que se hubiera registrado hasta la hora en que hablaba con los periodistas incidente alguno.

Las precauciones adoptadas han resultado innecesarias.

Todos los gremios han trabajado como de ordinario, e incluso en el puerto lo hicieron mayor número de obreros que en los días pasados por haber aumentado el número de barcos entrados.

Dijo también el gobernador civil que había conferenciado con el ministro de la Gobernación quien le afirmaba que en toda España transcurría la jornada con la misma tranquilidad que en Sevilla.

Solicitud de autorización para sacar procesionalmente la imagen de la Virgen de los Reyes :

Manifestó el gobernador que le había visitado una Comisión del Cabildo Catedral para solicitarle autorización, al objeto de sacar procesionalmente la imagen de Nuestra Señora de los Reyes el próximo día quince.

Coincidiendo con la referida Comisión que hacía esta visita en cumplimiento de acuerdo del Cabildo Catedral, estuvieron en el despacho del señor Asensi el alcalde interino, señor Fernández Palomino, y el concejal señor Fernández Mensaque, quienes apoyaron la petición de los comisionados.

El gobernador civil dijo a éstos que daría por su parte todo género de facilidades, con arreglo a lo que disponen las leyes vigentes.

Acerca del importante servicio practicado por la Guardia civil de Triana :

Preguntamos al gobernador civil acerca de la importante detención practicada por el oficial señor Caravall, jefe de la Guardia civil de Triana, de la que informamos ampliamente en nuestra edición anterior, y manifestó el señor Asensi que carecía de informes de ella por no haber tenido conocimiento del atestado que se envió al Gobierno y que confundido acaso con otros partes, pudo pasar inadvertido.

Dimos al señor Asensi los detalles más interesantes del servicio, y reconociendo la importancia de éste, lo elogió merecidamente.

También prometió que en lo sucesivo se adoptarían las medidas necesarias para que los periodistas que acuden a aquel Centro no carezcan oportunamente de los elementos informativos indispensables para el cumplimiento de su misión.

Sobre el suceso de anoche :

También habló el gobernador civil con los reporteros acerca del suceso de anoche y justificó la llamada que les hiciera durante la madrugada anterior para evitar que en la información del mismo se acogieran versiones aún no comprobadas.

Reiteró las manifestaciones del fofense relativas a que en el cadáver del pordiosero no se apreciaban a simple vista lesiones exteriores que dieran margen a la certeza de una muerte producida por traumatismo, y añadió que esta manifestación no prejuzga, sin embargo, que el fallecimiento pueda atribuirse a causa natural, por cuanto en último térmi-

no la autopsia aclarará lo ocurrido. La práctica de esta diligencia se efectuará una vez transcurridas las veinticuatro horas del fallecimiento. También manifestó que el guarda José Guillén, a quien dos individuos acusan de haber maltratado al pordiosero, niega rotundamente esta aseveración.

El referido guarda continúa encarcelado hasta que el juez determine en consecuencia del dictamen de autopsia.

Visitas de alcaldes :

El alcalde de Las Cabezas se entrevistó con el gobernador civil para exponerle la conveniencia de que se cubran las vacantes de concejales de aquel Ayuntamiento. El gobernador civil le pidió una relación de las vacantes para proceder.

El de Cazalla de la Sierra acudió, llamado por el gobernador, quien le

advirtió de la improcedencia de llevar a la práctica un acuerdo relacionado con la desaparición del nombre de una calle dedicada a Concepción Arenal y el cambio de rótulo de la que lleva los nombres de Galán y García Hernández.

El de Montellano fué a pedir autorización al gobernador para la celebración de unas becerradas y a invitar al señor Asensi a estas fiestas.

Una protesta de la Federación provincial socialista :

Una Comisión de la Federación provincial socialista estuvo en el Gobierno civil a protestar contra la conducta de los alcaldes de Almadén de la Plata y Umbrete, que se niegan obstinadamente a autorizar la reapertura de Centros a pesar de las órdenes que tiene dadas el gobernador civil de la provincia.



el veraneio

nos obliga a cambiar de residencia, y es muy frecuente que el cambio de aguas, de clima y alimentación nos produzca trastornos intestinales. Muchos veraneantes conocen los sorprendentes efectos que en estos casos produce el Elixir Sáiz de Carlos, y no olvidan colocar en su equipaje un frasco de este producto



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Las cosas que pasan EL TIEMPO

Dos detenidos

La brigada de Investigación criminal ha detenido a Ricardo Cordeiro Muñoz y José Elías Caro, quienes en unión de Alfonso Gilbert Parras agredieron a Luis Torres Balser.

Una denuncia

Don Tomás Galiana, industrial establecido en la calle Santa María de Gracia, denuncia en la Comisaría que el camión de la matrícula de Cádiz número 4.561 le ha destrozado una banderola luminosa que valora en 225 pesetas.

Un herido

En la casa de socorro del Prado fué asistido de heridas en ambas manos, fuerte excitación nerviosa y alcoholismo Francisco Burnes Reyes. Dichas lesiones se las causó en su domicilio

Arrollada por una caballería

En el Hospital fué asistida de dolores contusivos en diversas partes del cuerpo Isabel Atienza Lucio, de setenta años, que vive en Pumarejo, 4.

La atropelló un burro que conducía un niño.

Joven desaparecido

Don Alfonso Sánchez del Villar, que habita en Monsalves, 14, denuncia que su hijo Luis, de trece años, ha desaparecido de su domicilio, ignorando su paradero.

Herido en riña

En la casa de socorro de San Lorenzo fué asistido de lesiones de pronóstico reservado Fernando Hernández Moratalla, de veinte años, que vive en calle Palmas 122.

Dichas lesiones se las causó en riña sostenida en la Alameda Luis Atalaya, que vive Alcalá, 37.

Una denuncia contra El Legionario

Aurelia Fernández Quevedo, vecina de la barriada de Los Carteros, denuncia a Eduardo Jiménez (El

Legionario), que ha maltratado de obras a un hijo de la denunciante, llamado Luis, niño de nueve años.

Parece que el motivo de la agresión fué haber sorprendido El Legionario, que es guarda de la Huerta del Cura, robando pepinos el pequeño.

La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados. Acudid con vuestro óbolo a la Asociación de Caridad, que atiende solo al verdadero necesitado.

La nocturna del sábado

Risa para todo el año

La nocturna del sábado no deben dejar de verla las mujeres, si quieren reirse durante dos horas.

Es algo grande esta banda de los Bomberos Sevillanos, dirigida por el gracioso artista Pepe el Limpio y en la que figura el formidable cantador Manuel Centeno.

El programa es muy variado. Primero actuarán Verdón, Charlot y su Bufón, tres socios con salero.

La segunda parte es un mano a mano goyesco entre El Maravilloso y El Morcilla, que estoquearán los erales. Si hubiera guasa—¡que la habrá!—actuará El Niño de la Jaula, el torero de Villalatas.

La tercera parte es seria, pues se trata de la rifa de 500 pesetas; una cartera de piel con 75 pesetas; un bolso de señora con 50; un reloj de pulsera para caballero y otro para señora. Cinco premios que se llevarán las espectadoras.

Y finalmente a reir, que ya está en la plaza la banda de Los Bomberos Sevillanos con El Limpio al frente.

Los profesores de la banda, después de los fandanguillos, del cante de Centeno, de la Carioca Taurina bailada por la Perla Cubana, y de dos mil diabluras más, torearán un oral que será muerto por el músico mayor.

Y las entradas cuestan muy baratas. De modo que allí a las diez y media.

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las doce horas del día de hoy 1:

Desaparecen por el Este las presiones bajas del Báltico y queda sobre Islandia la borrasca que ayer estaba al occidente de dicha isla. Continúan las presiones altas sobre el archipiélago inglés, aunque disminuyendo de intensidad. Sobre el mar Tirreno y mar Balear se forman núcleos de presiones bajas relativas y también en el Atlántico al Norte de las Azores; vuelve a aumentar la nubosidad en el archipiélago inglés, en donde los vientos soplan flojos y de dirección variable y aumentan también las nubes en Francia. En los países de Europa central ha disminuido la fuerza del viento.

La temperatura máxima de ayer en nuestra península fué de 41 grados en Murcia y la mínima de hoy de 13 grados en Avila, Segovia y Guadalajara. En Madrid la máxima de ayer fué de 32'6 grados y la mínima de hoy de 16'1 grados.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos del cuarto cuadrante, cielo con nubes y algunas lloviznas.

Resto de España: Vientos flojos y algunas nubes tormentosas.

Centro Regional y Oficina Meteorológica de esta Confederación.—Las temperaturas de la región son: Córdoba, 40 grados máxima de ayer.

Sevilla (oficina), 40 grados máxima de ayer y 23 mínima de hoy.

Baeza, 37 y 21. Jaén, 39 y 25.

Observatorio Tablada, 40 y 20. Hornachuelos, 41 y 21.

Siles, 33 y 22. Villacarrillo, 40 y 30.

Santa Elena, 40 y 22. Linares, 41 y 23.

Ubeda, 38 y 22. Mestanza, 38 y 21.

Andájar, 37 y 24. Cabra de Santo Cristo, 31 y 23.

Llerena, 35 y 17.

Marchó a Alcalá de Guadaíra, acompañado de su esposa e hijos, nuestro querido amigo el jefe del Negociado de Arbitrios indirectos de la Administración municipal, don Federico Contreras Márquez.

MUEBLES a plazos y contado SANTANDER.-Correduría, 32

— Una boda —

En la parroquia del Divino Salvador, y ante el altar de Nuestro Padre Jesús de la Pasión, contrajeron matrimonio el día de Santa Ana la simpática señorita Ana Mellado Julia y don Manuel de la Rosa Jarquin, siendo apadrinados por la señora doña Mercedes de la Rosa Jarquin y don José Bolinche de la Rosa.

Bendijo la sagrada unión el sacerdote don Marcelino Díaz Barona. Los nuevos esposos han marchado en luna de miel a visitar varias capitales andaluzas.

El doctor Pobil traslada su domicilio y consulta especializada a la Avenida de la Estación de Cádiz, número 1.

De Estoril (Portugal) regresó el agente de Policía don Manuel Zambrano.

Regresó a Sevilla el agente de vigilancia don Ernesto García Bayona.

JUAN LARA.—MEDICO.—Albarreda, 38. Consulta de 3 a 6.

Telegramas recibidos en el día de ayer y detenidos en Correos por no encontrar a sus destinatarios:

Málaga.—Alejandro Moreno, Neuvión, Villa Rocio.

Puertollano.—Julián Marín, Jesús Gran Poder, 27.

Alájar.—Ignacio Pérez, Sierpes, 8. Azuaga.—Rafu.

Madrid.—Jesús Martínez, Descalzos, 4.

Ha marchado a Alemania, para continuar sus estudios, el joven don José de los Reyes Colorado, hijo de nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza.

CARTELERA

Funciones para el viernes 2

GINE SAN LUIS.—La grandiosa película en colores y en español «Los crímenes del Museo de cera». Hoy, Fémina, las señoras media entrada.

GINE SAN LORENZO. Teléfono 23759.—«Miss España 1935» y «Kiki», por Anny Ondra. Deliciosa comedia.

FRONTON BETIS.—Noche, a las 10: 1.º Pradera-Ramos III y Gurreaga-Enrique. 2.º Gorospe-Sagasti y Ansola-Eugenio.

GINE MADRID.—«Tarán y su compañera», en español. Butaca, 0'60. Silla, 0'30.

GINE MADRID.—«Tarán y su compañera», en español. Butaca, 0'60. Silla, 0'30.

GINE MADRID.—«Tarán y su compañera», en español. Butaca, 0'60. Silla, 0'30.

GINE HISPANO (Alameda).—«El negro que tenía el alma blanca», en español, y «Sor Angélica», en español.

GINE NEVERIA UNIVERSIDAD.—Desde las 9. «El desquite», por Richard Dix. Preferencia, 0'60. Sillas delanteras, 0'40. Abono, 15 pta.

GINE NEVERIA SAN FERNANDO.—Desde las 9, extraordinario programa: 1.º «La casa de Rothschild», en español. 2.º «As de ases», por Richard Dix. Butaca, 0'60. Silla, 0'30.

TEATRO SAN FERNANDO.—«Catalicismo», por Charlotte Susa y Gustavo Frélich. Butaca, 0'75.

GRAN CINEMA PLAZA NUEVA.—A las 9 y media, la superproducción Ufilms «Todo por el amor», por Jean Kiepura, magnífica opereta. Entrada única, 0'70. Abono de treinta entradas, 15 pesetas.

GINE SAN PEDRO.—Desde las 9. «Vivamos hoy», en español, por Gary Cooper y Joan Crawford.—Mañana, «Mercedes», producción Nacional, por Rafael Arcos.

GINE VILLA SOL.—Revista Paramount con sucesos de actualidades mundiales; «Honduras de infierno», producción Metro, en español, por Robert Montgomery, y «La hermana San Sulpicio», en español, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

GINE FLORIDA (de verano).—Desde las 9, programa doble: 1.º Un bonito dibujo sonoro. 2.º «Tres amores», por Mona Maris y José Crespo, en español. 3.º «En derecho propio», emocionante caballista.

VENTA ERITANA. Cabaret.—Varietés y bailes hasta madrugada.

ROSALES.—Cabaret de moda. El preferido por el público. Todos los días atracciones y novedades. Tarifas de precios jamás conocidas.

Frontón Betis

TODOS LOS DIAS GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

- 1.ª tarde 6-1 a 30 pesetas.
- 2.ª tarde 2-1 a 53 pesetas.
- 3.ª tarde 2-1 a 62 pesetas.
- 1.ª noche 4-4 a 32 pesetas.
- 2.ª noche 4-1 a 28 pesetas.
- 3.ª noche 4-5 a 53 pesetas.

Quinielas del día 31 de Julio.

Radio y Luz

Núm. 10

PÁGINA QUINCENAL DE "EL LIBERAL" DE SEVILLA

2-8-35

SOBRE EL CONCURSO DE RADIODIFUSION

El hecho de haberse celebrado el pasado mes el acto de presentación de proposiciones para el concurso de suministro e instalaciones de emisoras de la red nacional de radiodifusión ha hecho reverdecir la atención del público por este aspecto de la civilización actual, aspecto que trata de este asunto la mayor parte de los países que caminan en la avanzada del progreso.

Decimos que se ha experimentado una reacción notable en este sentido a juzgar por la extensión con que trata de este asunto la mayor parte de la Prensa, así como también lo evidencian las constantes peticiones de noticias de nuestros lectores, que se interesan vivamente sobre la marcha del concurso de radiodifusión.

Quisiéramos dar cumplidas satisfacciones a nuestros lectores—que indudablemente reflejan la expectativa que el concurso ha producido en el público—; pero sólo podemos inferir a nuestros entusiastas co-

municantes que a raíz de la presentación de los pliegos se inició el estudio de la copiosa documentación y actualmente se sigue estudiando por los elementos técnicos encargados de este menester para resolver con el máximo acierto.

Por otra parte, hemos de congratularnos del interés demostrado por el ministro de Comunicaciones, quien hace algún tiempo informó a los periodistas que buscaría oportunamente todos los posibles asesoramiento técnico antes de decidir la adjudicación de un asunto de tan trascendental importancia. Estos asesoramiento han de ser, indudablemente, interesantísimos, dadas las ofertas tan dispares en cifras de costo, ya que contribuirán a explicar las formidables diferencias de precio que existen entre los distintos pliegos, diferencias difícilmente explicables por razones técnicas, puesto que los pliegos que por su reducido importe han llamado poderosamente la atención de exper-

tos y profanos van avalados por entidades del máximo prestigio y de la más alta solvencia técnica.

Sinceramente hacemos votos por que presida el acierto y se llegue a la solución ideal que permita aunar la mejor calidad, la mayor experiencia y la máxima economía en este asunto, en que debe prevalecer sobre todo interés de Empresa el supremo interés del Estado.



J. C. Torres. Madrid.—Teniendo en cuenta sus advertencias, el esquema de más fácil construcción, más económico y que al mismo tiempo le dará buen rendimiento es el primero señalado por usted.

Juan Irasot. Barcelona.—La válvulas equivalentes Philips a las Micromesh son: 506=R1; F 410=PA 1; E 447=9 A1, y E 446=8 A1.

¿QUE HAY QUE PENSAR DE LA TELEVISION?

En el prefacio de «Mlle. de Maupin», la novela de Gautier, se cuenta la divertida historia de aquel barbero que cogió en su tienda el rótulo «Mañana se afeitara gratis». Naturalmente, el cliente, atraído por esta oferta, venia al día siguiente, encontrándose con el mismo escrito.

La televisión nos hace pensar en esta historia. Desde hace tres ó cuatro años la prometen para mañana. Lejos está de nuestra idea criticar a los investigadores ni negar los incontestables progresos acometidos. Sin embargo, es preciso reconocer que, por desgracia, estamos aún muy lejos de la implantación comercial de este sistema.

LA TELEVISION Y LA PRENSA

A consecuencia de las publicaciones efectuadas en la Prensa diaria y técnica, la inmensa mayoría de los radioyentes españoles se han figurado ya que desde mañana podrán recibir a domicilio a Celia Gámez ó al Presidente de la República, y con la misma inocencia creen que para llegar a esto bastará comprar e receptor necesario en la tienda de electricidad de la esquina, al igual que se puede adquirir un receptor de radiotelefonía, y aun existen otros muchos que, equivocados por cierta publicidad, creen que al aparato de radio actual se le podrá agregar una toma para televisión, al igual que se conecta un «pick-up» ó un altavoz suplementario.

Todo esto es falso y es preciso que la Prensa técnica salga al paso de tan absurdas noticias para conocimiento de unos y otros.

LA TELEVISION ACTUAL

No hablemos de las experiencias hechas en este momento en Francia. Constituyen en realidad la televisión de hace dos ó tres años y no dejan de ser ensayos. Hablemos de los más recientes sistemas en experimentación actualmente en Alemania ó Inglaterra.

Estas emisiones, que podemos calificar de «obra maestra», permiten prácticamente obtener una imagen de 24 centímetros de lado con regular claridad, desde luego muy inferior a la un cine de aficionado, y ellas se emiten en longitud de onda de seis metros, aproximadamente, y no se pueden utilizar más que en un radio de una decena de kilómetros alrededor de la emisora.

Su longitud de onda obliga al empleo de un receptor especial muy complicado, y, naturalmente, no puede utilizarse un receptor cualquiera ni aun con un adaptador. A título de indicación señalaremos que el receptor recomendado por un especialista alemán, M. Manfred von Ardonne, lleva aproximadamente veinte válvulas. ¡Es todo un programa! A esto es preciso añadir el indispensable tubo, ó rayos catódicos, elemento frágil y costoso que necesita para funcionar tensiones de 4 á

5.000 V.; es decir, igual a la empleada en Nueva York para electrocutar a los condenados a muerte. Naturalmente que hace falta como complemento un segundo receptor más sencillo para la recepción del sonido.

El conjunto constituye una verdadera fábrica, con múltiples reglajes

LÁMPARAS
PHILIPS
SUPER-ARGA
Una notable economía.
Un excelente rendimiento luminoso

de carácter poco industria' y que encierra un sinnúmero de causas de avería.

RESUMIENDO

En realidad, la televisión ó, mejor dicho, el telecinema actual está caracterizado por los siguientes hechos:

- a) Muy débil alcance. La emisión no puede cubrir la aglomeración de una población de regular importancia. No hay que contar siquiera con recibir estas emisiones en los barrios extremos de una gran ciudad.
- b) Necesidad de tener para la visión una instalación complicada, frágil y enormemente costosa.
- c) Necesidad de otro receptor para sonido.

Así, pues, preciso es confesarlo. Todos esos artículos que pomposamente se publican en periódicos y revistas se refieren a experiencias de gran interés, sin duda, pero de las que no se debe abusar para anunciar al gran público, ajeno por completo a estas cuestiones, que la transmisión de imágenes animadas está resuelta.

En realidad la televisión no tiene permiso todavía para salir del laboratorio.

Y no preguntéis, queridos lectores, cuando podréis pedir un televisor ó vuestro vendedor habitual de receptores. Este día llegará, sin duda; pero no esperarlo, porque, radiando al barbero de nuestro cuento, se podría colgar el cartelito «Mañana habrá televisión», sin que ese mañana tan ansiado llegue en varios años, años que por desgracia en España, y al paso que van las cosas de radio, serían siglos.

(Extractado del artículo publicado por M. L. Chrétien en la revista «T. S. F. pour tous.»)

LOS ESCAPARATES Y SU ILUMINACION

(Continuación)

Alumbrar no quiere decir por ningún concepto iluminar la vitrina ó escaparate con luz uniforme. Alumbrar significa que la luz tiene que acomodarse a los objetos expuestos, tanto por lo que a la intensidad y a su naturaleza se refiere, como por su color y dirección. La gran diferencia que existe entre un alumbrado artificial de escaparates y un alumbrado natural salta inmediatamente a la vista. La luz diurna es caprichosa, según resplandezca el sol ó esté nublado.

Con un radiante sol de verano los objetos que nos rodean nos producen una impresión muy diferente que en tiempo nublado, y lo propio ocurre en el escaparate; la impresión que nos hace en una hermosa tarde de sol es distinta a la de un día gris. Con la luz natural cambia-

rá, pues, siempre de acuerdo con ésta, la influencia que un escaparate pueda causar en el público.

Todo lo contrario sucede con la luz artificial. No sólo es posible hacerla constante, sino, además, gracias a su gran flexibilidad, se pueden obtener efectos imposibles de realizar con la luz natural. Estos efectos son precisamente los que aumentan la atracción que debe ejercer todo escaparate. He aquí por qué el alumbrado artificial merece toda la atención del decorador de escaparates.

Respecto del alumbrado, puede compararse el escaparate con la escena moderna, y no radica ahí precisamente su único punto de parecido.

En la escena primitiva, los decorados se creaban imitando lo natural y lo real, por lo que la atención de los espectadores estaba á veces distraída del objeto principal: los actores, á provecho de lo secundario: los decorados.

El director artístico moderno sitúa la escena entre los decorados, los cuales se reducen con frecuencia á una simple indicación, obligando así á concentrar la atención en una figura ó una escena determinada. Lo propio ocurre con el escaparate; es indispensable que la luz obligue al público á fijar de modo constante su vista sobre los objetos expuestos.

En lo que se refiere al alumbrado, en los escaparates, propiamente dichos, han cambiado mucho las ideas en el transcurso de estos últimos años. La técnica moderna del alumbrado se ha ocupado también de esta cuestión, y los numerosos defectos que en otros tiempos se encontraban en el alumbrado de los escaparates hoy han sido estudiados y corregidos. Uno de los errores más comunes—que precisamente en nuestros días no ha desaparecido del todo—es la mala disposición de los cuerpos luminosos. Frecuentemente se ven todavía escaparates alumbrados con algunas lámparas equipadas con una vulgar pantalla y suspendidas en el centro del escaparate. Siempre en este caso la luz, de las lámparas pasa á través de la luna para deslumbrar á los curiosos que contemplan la exposición, con lo cual resulta que ven los objetos expuestos envueltos en una especie de «diadema», muy perjudicial para la buena visión.

Un escaparate en tales condiciones no tiene ninguna fuerza de atracción. Una de las exigencias fundamentales que ha reclamado la técnica actual del alumbrado ha sido también cuerpos luminosos invisibles al ojo del observador situado en la vía pública, no debiendo caer la luz más que donde haga falta, ó sea encima de los objetos expuestos.

CUPE.

(Continuará).

¡Ya está aquí!

La válvula americana
PUROTRON
irrumpe en el mercado español con ímpetu arrollador



Gran calidad
Precios
bajísimos

¡a cambiar su mal receptor por un modernísimo PHILIPS! Por el viejo, le abonarán de 20 a 50 duros. Infórmese en cualquier Representante Oficial PHILIPS

Información telefónica general

JUICIOS Y COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid 1.—«El Debate»: Habla de la reunión que ayer celebraron Lerroux, Gil Robles y Chapaprieta.

Dice que un buen terreno para entrar con la ley de Restricciones y plantarla en él es la vasta zona que el presupuesto denomina «otras remuneraciones».

En una masa de 200 millones de pesetas pueden cosecharse ahorros de importancia.

El costo diverso de un mismo servicio, según el Cuerpo ó el ministerio—la ración de los caballos, por ejemplo—puede reajustarse al nivel mínimo.

Otro tanto puede decirse de la desigualdad en las dotaciones para material fungible y no fungible.

La lista inmensa de subvenciones—que sonroja en el ministerio de Instrucción pública—, las partidas superfluas, los órganos sin otra función que la puramente consultiva... El campo es muy amplio.

Sobre la probable supresión de las Direcciones generales, dice:

«Se habla de reducir Direcciones generales. Redúzcanse enhorabuena; pero piense el Gobierno que si de él no queda otro recuerdo en este punto de las Direcciones generales que el haber suprimido diez, esto apenas tiene importancia, como no sea la puramente electoral».

El director general es la pieza maestra de la Administración. Si no se puede remunerar mejor a todos los funcionarios, remunérese

mejor al director general. Suprimanse además la mayoría de las Direcciones políticas y de los cargos administrativos conferidos por el favor público y entréguese a funcionarios de carrera.

La aplicación de la ley de Restricciones brinda una ocasión propicia.»

«La Libertad»: En conjunto, el aspecto exterior es de una República gobernada a través de un falso espíritu moderantista, mediocre y retardado.

El interior de la llamada República española es una gusanera monárquica. Los cargos de influencia decisiva, los mandos, las jerarquías burocráticas-técnicas y administrativas, todos los resortes del Poder están en manos de derechistas y monárquicos.

«El Liberal»: Con referencia a la estadística recientemente publicada sobre la labor de las Cortes:

El ministerio que más se luce en la estadística es el de Instrucción pública, que sólo ha pedido el voto de las Cortes para una ley: la que concede al Ayuntamiento de San Sebastián una subvención de 2.655.000 pesetas para construcciones escolares.

Obras públicas, Trabajo y Agricultura han trabajado poco; pero con daño.

Los 50 millones de pesetas a las Compañías ferroviarias, los Jurados mixtos, lo de los trigos, lo de los nobles...

¿Para qué dió la nota estadística

el señor Alba? ¿Para acreditar la labor de las Cortes ó para desacreditarla?

Lo único interesante es la enorme petición de créditos extraordinarios y suplementos de créditos.

Con esto basta para acreditar que estas Cortes, sobre ser malas son caras.

DISPOSICIONES OFICIALES

La ley de Jubilación de funcionarios y otras disposiciones importantes

Madrid 1.—La «Gaceta» de hoy publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Presidencia.—Orden destinando como director a la Escuela de Aeronáutica Naval de Barcelona, al capitán de corbeta don Juan José Jáuregui y Gil Delgado.

Otra designando agregado aeronáutico a la Embajada de España en Washington al comandante de Infantería con destino en el Arma de Aviación militar, don Ramón Franco Bahamonde.

Justicia.—Orden concediendo la excedencia a don José Roda Rodríguez, secretario del Juzgado de primera instancia é instrucción de Sanlúcar de Barrameda.

Instrucción Pública.—Otra ídem ídem ídem, la provisión de la cátedra de Geografía é Historia del Instituto Nacional Segunda Enseñanza de Jerez de la Frontera.

Otra ídem ídem ídem la provisión de la cátedra de Patología general en la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid.

Trabajo.—Orden negando al Ayun-

tamiento de Buen (Pontevedra), autorización para celebrar un mercado dominical.

Agricultura.—Otra resolviendo instancia elevada por la Asociación de fabricantes de hilos de coser redes y afines, solicitando una aclaración de lo que determina el artículo 44 del decreto de 10 de Mayo del corriente año sobre el reglamento del Fomento de la Sericultura nacional y referente al nombre aplicable a los hilos manufacturados con borra de seda natural (schape).

Industria.—Orden señalando un último y definitivo plazo de un mes, durante el cual las Empresas distribuidoras de energía eléctrica que exijan ó formados contratos escritos con sus abonados, presenten, si ya no lo hubiesen hecho, a la aprobación de la Jefatura provincial de Industria el modelo de póliza que han de utilizar en los suministros públicos.

Otra ídem el sueldo de 9.500 pesetas a don Francisco Batista Díaz, profesor de la Escuela Náutica de Barcelona.

Justicia.—Ley relativa a la jubilación de los notarios.

Artículo 1.º Todos los notarios serán jubilados forzosamente al cumplir la edad de setenta y cinco años, percibiendo sus haberes pasivos de los fondos de su Mutualidad especial.

Art. 2.º Se autoriza al ministro de Justicia para dictar las disposiciones necesarias para el cumplimiento de esta ley.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

EL JEFE DEL ESTADO FUE A MADRID SOLO PARA PRESIDIR EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 1.—A las once de la mañana llegó a Palacio, procedente de La Granja, el jefe del Estado, con objeto de presidir el Consejo de ministros.

Una vez terminado éste, su excelencia marchó a su domicilio particular, donde almorzó, regresando a La Granja en las primeras horas de la tarde.

UNA MANIFESTACION EN LONDRES CONTRA EL ANTISEMITISMO (NAZI)

Londres.—Una manifestación organizada ante la Embajada de Alemania en Londres ha protestado enérgicamente contra la persecución de los judíos en Alemania.

La Policía tuvo que intervenir para dispersar a los manifestantes, verificando algunas detenciones.

M. LLOYD GEORGE SE DISPONE A LUCHAR CONTRA EL GOBIERNO NACIONAL

Londres.—Habiendo rechazado el Gobierno inglés las proposiciones de «New Deal» de M. Lloyd George, éste ha publicado en la Prensa una réplica que por el tono de sus críticas equivale a una suerte de «declaración de guerra» al Gobierno nacional.

El viejo líder de Gales anuncia el comienzo de una vasta campaña en el país en favor de los planes de reconstrucción económica que él había sometido al actual Gabinete.

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 1.º de Agosto de 1935

CON 100.000 PESETAS

26.643 Alicante, Línea de la Concepción, Valencia, Huelva, Gandía Masnou

CON 70.000 PESETAS

10.717 Madrid, Córdoba, Valverde del Camino, Gerona, Huelva

CON 35.000 PESETAS

14.980 Utrera, Madrid, Badajona, Barcelona

CON 30.000 PESETAS

32.928 Madrid, Vitoria, San Felú de Llobregat, San Sebastián, Barcelona

CON 1.500 PESETAS

10.258 Algeciras, Vigo, Bilbao Barcelona

37.735 Madrid

12.377 Málaga, Valencia, Madrid

33.602 Valencia

5.445 Cartagena, Barcelona, Tenerife, Zaragoza

32.652 Madrid

10.536 Madrid, Ayamonte, Zaragoza, Barcelona

26.268 Melilla, Málaga, Cartagena

25.364 Madrid, Vitoria, Barcelona

27.048 Barcelona, Avila, Granada

4.237 Cartagena, Las Palmas Barcelona

27.272 Sevilla, Jerez, Madrid, Barcelona

40.941 Granada

13.127 Sevilla, Cádiz, Córdoba

28.510 Granada, Oviedo, Alicante

Premiados con 300 ptas.

UNIDAD

1

DECENA

22 39 72 83

CENTENA

126 246 214 216 274 276 278 309 310

341 355 404 428 430 537 545 561 609

628 642 647 649 672 697 717 729 733

754 778 784 808 888 916 972

MIL

019 020 048 057 082 119 124 203 212

240 246 265 383 393 406 420 422 434

441 455 456 474 497 509 566 571 573

598 604 638 696 708 760 784 778 792

823 829 841 895 933 943 964

DOS MIL

006 030 053 075 083 106 111 217 233

365 373 455 459 468 533 534 541 573

603 609 640 662 709 724 764 797 835

838 843 855 894 931 937 945 977

TRES MIL

003 024 029 049 065 092 097 137 144

176 193 209 217 341 385 386 431 445

483 558 576 600 664 671 692 708 739

768 796 820 827 939 945 983

CUATRO MIL

015 027 028 055 075 086 094 116 122

138 174 177 190 224 247 248 262 264

269 272 310 347 367 391 447 467 495

511 527 538 539 545 548 568 598 603

631 647 648 652 675 689 692 697 706

735 772 779 780 804 916 922 946

CINCO MIL

007 046 072 075 083 125 133 137 138

187 224 231 272 288 318 423 495 508

511 535 551 566 568 599 603 636 647

649 654 659 740 748 878 909 976 941

957 960

SEIS MIL

025 044 055 166 170 234 255 305 334

330 368 371 388 392 430 459 464 472

534 579 634 682 732 736 761 780 795

864 867 893 909 925 929 944

SIETE MIL

007 038 042 045 084 098 113 124 128

154 173 181 197 230 286 292 312 318

320 328 346 451 479 481 501 506 522

555 569 591 601 611 616 657 679 684

749 779 810 814 834 848 863 867

OCHO MIL

010 048 053 177 199 279 316 334 351

379 381 443 467 511 529 534 541 565

590 628 639 661 744 766 776 844 859

907 938 949 993

NOUVE MIL

037 061 108 113 194 202 305 325 346

351 362 410 443 445 459 462 514 513

571 597 605 613 640 683 708 744 756

767 777 784 792 837 873 876 962

DIEZ MIL

076 098 115 197 200 264 279 302 359

376 394 400 413 446 478 484 503 516

540 544 554 563 621 718 745 757 766

778 782 786 872 885 938 947

ONCE MIL

151 202 219 239 290 342 349 405 407

430 460 464 485 517 554 559 581 615

708 712 723 787 827 830 865 894 899

918 966

DOCE MIL

005 058 162 187 217 218 328 335 379

422 439 455 478 549 559 622 632 694

697 731 735 742 752 765 789 908 930

955 987 991

TRECE MIL

022 054 069 119 146 163 169 265 308

453 532 544 603 614 648 651 687 742

761 767 769 815 876 882 896 899 907

914 944 953 983

CATORCE MIL

015 065 082 085 134 180 225 236 245

258 292 303 327 386 424 476 489 494

529 531 619 620 635 640 646 647 660

670 678 692 837 840 872 902 914 924

948 974 982 996

QUINCE MIL

022 017 061 077 094 106 139 142 163

219 232 240 242 251 306 324 326 336

339 346 363 367 376 443 458 460 462

523 590 595 603 605 663 666 719 736

792 833 863 905 951 956 985

DIECISEIS MIL

014 036 074 083 121 130 148 153 158

182 214 231 249 261 272 290 309 310

339 345 360 361 462 487 501 542 546

555 568 588 729 802 812 848 854 879

911 933

DIECISIETE MIL

018 030 068 00 092 093 128 142 199

223 251 262 279 288 312 357 405 474

478 541 621 638 691 740 772 766 794

826 933 959 985

DIECIOCHO MIL

011 043 059 175 176 221 224 245 254

267 316 351 470 474 484 486 500 503

516 558 595 628 631 643 652 656 673

703 732 759 779 796 845 867 869 936

952 962 974 980

DIECINUEVE MIL

021 025 111 122 128 178 182 212 226

240 241 316 318 332 341 356 402 406

407 417 461 500 514 555 568 585 651

731 797 818 826 834 896 900 913 963

VEINTE MIL

609 050 050 071 114 159 244 301 302

320 336 339 353 372 376 390 425 427

453 461 468 500 530 536 567 573 625

639 653 694 719 724 739 790 834 846

863 897 909 918 943

VEINTIUN MIL

021 063 065 163 173 192 208 220 269

319 323 382 403 412 420 466 472 484

567 628 677 763 766 824 848 874 896

915 944 970 973

VEINTIDOS MIL

017 018 026 076 156 157 158 180 189

224 241 258 277 293 430 613 680 686

VEINTITRES MIL

001 051 128 131 142 145 148 176 177

La política nacional

El día rojo transcurre con absoluta normalidad en toda España. Se adoptaron extraordinarias precauciones.—En el Consejo de ministros presidido por S. E. se dió cuenta del proyecto de reorganización ministerial, comprendido en la ley de restricciones.

EL CONSEJO DE MINISTROS, PRESIDIDO POR SU S. E.

Madrid 1.—A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio Nacional. A las once y media quedaron constituidos en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado. El Consejo terminó a la una de la tarde. Al entrar el ministro de Instrucción pública se le preguntó si estaba informado de la noticia publicada en un periódico de la noche referente a las matrículas gratuitas en los exámenes de ingreso en los Institutos de Segunda Enseñanza, pues, al parecer, los gastos que ocasionan los expedientes para obtenerlas son mayores que el coste de las matrículas ordinarias. El señor Dualde contestó que estaba informado de la noticia y que esta tarde resolvería el asunto.

El día rojo

También fué interrogado el ministro de la Gobernación sobre el comienzo de la jornada denominada «Día Rojo», y el señor Portela dijo: —Nada; no pasa nada. Las noticias recibidas hasta este momento son en absoluto satisfactorias; tanto en Madrid como en provincias, todo el mundo ha entrado al trabajo. Ya les repito: la normalidad es absoluta.

Las relaciones comerciales con la República francesa

El ministro de Estado, por su parte, interrogado sobre lo que hubiera de cierto en las noticias recibidas de París relativas a la posible reanudación de las conversaciones comerciales franco-españolas, dijo: —Todavía no existe más que un buen deseo. El embajador de Francia se encuentra en San Sebastián y, como yo he de volver inmediatamente allá, me entrevistaré con M. Herbet, y después, como es natural, daré cuenta de la entrevista que nos tengamos. Por ahora, como les he dicho, no hay más que un buen deseo.

La referencia verbal

Al terminar el Consejo de ministros, el de Comunicaciones facilitó a los periodistas, como de costumbre, la siguiente referencia verbal:

Ley de restricciones

—Por el volumen del despacho que entrego a ustedes y por la hora a la que nos hemos reunido, comprenderán que de pocos asuntos más hemos podido tratar. Se ha hecho, sin embargo, un ligero esbozo de lo ayer elaborado por la ponencia que entiende en la aplicación de la ley de restricciones. El Gobierno, por iniciativa de su presidente y sin previo requerimiento de nadie, ha acordado honrar la memoria de los héroicos obreros que perecieron por salvar a un compañero en Tetuán de las Vitorias, entregando a las familias 20.000 pesetas, que serán repartidas proporcionalmente en atención a las consideraciones que estime pertinentes el presidente.

Política y orden público

La parte del Consejo presidida por el jefe del Estado—continuó diciendo el señor Lucía—ha estado dedicada a estudiar la situación política y de orden público que expuso el jefe del Gobierno, y la económica, de que ampliamente trató el ministro de Hacienda. Asimismo, el señor Chapaprieta, con autorización y en nombre del Gobierno, expuso en grandes líneas la ponencia sobre reorganización ministerial.

LA NOTA OFICIOSA

Seguidamente entregó a los informadores la siguiente nota oficial: **Presidencia:** Disponiendo que no se podrán instalar, ampliar o trasladar fábricas de azúcar sin previa autorización por acuerdo del Consejo de ministros. **Guerra:** Concesión de la Medalla de Sufrientos por la Patria pensionada, por haber resultado herido menos grave por los sediciosos, al comandante de Infantería don Luis González Anguiano y García. **Adquisición de material de Artillería de 75.** Decreto disponiendo que los obreros de fábricas y establecimientos militares no puedan pertenecer a Sociedades de carácter político, social o sindical. **Propuestas de libertad condicional a favor de los reclusos** José Monroy Romero, Salvador Jordán

Aragón, Juan García Carretero, Saturnino Valverde, Miguel Mariano Castrillo Sanz, Vicente Sanz Blanco, Joaquín Sánchez Martínez, Juan José Navarro Lasmaría, Joaquín Ayuso Palos, Francisco Ayuso Palos y Alberto Aguilar Albert. **Marina:** Decreto modificando el de 11 de Julio de 1934. Sobre creación de la Delegación del Estado en la Sociedad Española de Construcción Naval.

Idem admitiendo la dimisión del cargo de delegado del Estado en la Sociedad Española de Construcción Naval a don José Barbastro Sampedro, coronel de Intendencia de la Armada.

Idem nombrando para el cargo anterior a don Nicolás Franco Bahamonte, ingeniero naval.

Idem nombrando al anterior jefe de la jurisdicción gubernativa de Marina en Madrid y de la Sección de personal de este ministerio.

Expediente de libertad condicional del recluso en la prisión del arsenal de Cartagena José Villa Camilleri.

Justicia: Nombramiento de fiscales.

Industria y Comercio: Proyecto de decreto manteniendo el Sindicato de fabricantes de calcetería.

Instrucción pública: Decreto autorizando al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes para que presente a las Cortes un proyecto de ley derogando el artículo 227 y el apartado segundo del 206 de la de 9 de Septiembre de 1857.

Idem declarando que todos los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales están obligados a contribuir al sostenimiento de los centros de formación profesional obrera.

Trabajo: Decreto reorganizando el Colegio Nacional de Sanidad. Idem aprobando el Reglamento de régimen interior de la Dirección de Sanidad.

Idem autorizando a las Comisiones gestoras de Ayuntamiento y Diputaciones para concertar préstamos a fin de acudir a los concursos de obras contra el paro.

Idem aprobando el Estatuto de los empleados de las Cajas generales de Ahorro Popular.

Designación de un representante del Gobierno en la institución cooperativa de funcionarios civiles.

Comunicaciones: Decreto jubilando al jefe de Administración del Cuerpo de Correos don Juan Antonio Lopez Cerva con honores de jefe de Administración civil.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Después de terminado el Consejo de ministros, el señor Lerroux permaneció algunos momentos con el Presidente de la República.

El presidente del Consejo abandonó Palacio a la una y media de la tarde. Manifestó que había sometido a la firma de su excelencia una extensa relación.

El índice de esta mañana—añadió don Alejandro—se le dará a conocer a ustedes mañana.

A preguntas de los periodistas afirmó que había quedado promulgada la ley de modificación de la Reforma agraria.

Terminó diciendo que el ministro de la Gobernación, durante el Consejo, no había dicho nada respecto al orden público en el día de hoy, por lo que suponía que hasta la una de la tarde, por lo menos, el orden público era completo en toda España.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Hay tranquilidad.—Un elogio a la fuerza pública.

Madrid 1.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas después del Consejo, y a preguntas de éstos sobre el desarrollo de la jornada de hoy, dijo que el orden era completo y la tranquilidad absoluta en todas partes. Agregó que en relación con el descubrimiento de facturación de botellas de líquidos inflamables, se había comprobado por huellas dactilares encontradas en una botella recogida en un vagón del ferrocarril que el autor de los hechos era el mismo que la Policía había señalado y que estaba convicto y confeso.

En Guadalajara—siguió diciendo—se cometieron ayer tarde dos robos en unas tiendas de sastrera, sorprendiéndose a los ladrones cuando huían con los generos robados. El agente don Eugenio Fraile, detuvo a uno de ellos, recuperando generos por valor de 1.500 pesetas, y el otro al huir fué perseguido por un guardia de Seguridad, que por fin logró

capturarlo, después de hacerle cinco disparos, que le ocasionaron dos heridas leves. Tanto al agente como al guardia de Seguridad, se les concederá un premio en metálico.

Siguió diciendo el señor Portela que en Madrid habían sido detenidos hoy dos individuos que por todos los antecedentes estaban calificados como criminales de la máxima peligrosidad, en cuyo poder habían sido encontradas algunas pistolas ametralladoras. Es esta ocasión—dijo el señor Portela—de señalar al público los excelentes servicios que vienen prestando todas las fuerzas que dependen del ministerio de la Gobernación, que están realizando una labor de limpieza y persecución de bandoleros, pues no sólo se encuentran los autores de los hechos en un 90 por 100 de los casos, sino que se descubren crímenes cometidos en otras épocas que hasta aquí habían quedado impunes. La Policía, la Guardia civil y las fuerzas de Seguridad están llevando a cabo a perfección su cometido y concluirán, sin duda, con los intentos de esta clase de delitos.

Agregó el señor Portela que ayer en Bilbao Ponciano Serafín Moreno fué muerto a tiros a las tres de la madrugada. La Policía hizo las investigaciones necesarias, consiguiendo detener al autor del hecho, Crescenciano Berga Pérez. Tanto el agresor como el muerto son de filiación tradicionalista.

ALARMANCIA ESPECIAL CON MOTIVO DE LA FIESTA ROJA

Madrid 1.—Con motivo del llamado Día Rojo, las autoridades adoptaron hoy grandes precauciones, intensificando el servicio de rondas volantes, que efectúan agentes de Vigilancia y fuerzas de Seguridad y Asalto. Estos grupos se distribuyen estratégicamente por la ciudad, y en algunos puntos como la glorieta de Atocha, plaza de la Cibeles y plaza de España los guardias estaban armados con fusiles ametralladora.

Durante la madrugada última, la Policía practicó algunos registros, numerosos cacheos y varias detenciones.

Parece que la consigna comunista era promover serios alborotos y ejecutar diversos atentados contra la fuerza pública, por lo que las órdenes que las autoridades dieron a sus subordinados eran severísimas.

A la una de la tarde el subdirector de Seguridad, señor Fernández Matos, manifestó a los periodistas que la tranquilidad hasta aquella hora era absoluta no sólo en Madrid, sino también en provincias. Señaló que el servicio más importante realizado por la Policía durante la mañana había consistido en la captura de dos extremistas, a quienes se ocuparon armas. Como quiera que a estos individuos se les vio rondar junto a una pareja de Seguridad, se sospecha que trataban de perpetrar algún atentado contra la pareja.

JOVEN ARROLLADO POR EL TREN

Madrid 1.—En el kilómetro 2 de la línea férrea de M. Z. A. fué arrollado y muerto por el rápido de Andalucía el joven de quince años José María García, que habitaba en el lugar denominado «Vereda de Atocha».

José María se encontraba jugando con otros muchachos junto a la vía férrea, y en un momento en que intentó cruzarla fué alcanzado por el convoy.

El infeliz muchacho quedó horriblemente destrozado.

UN INCENDIO EN AROCHE

En Aroche un incendio destruyó un edificio de la calle de Pablo Iglesias.

INFORMACION DE BARCELONA

Velada de boxeo

Barcelona 1.—Se celebró en el Nuevo Mundo una velada de boxeo con gran afluencia de público, atraído por la reaparición de Morales y Cheo Morejón. Los resultados fueron los siguientes: Alemán y Díaz hicieron «match» nulo. El negro Contray venció a Valera a los puntos. El mejor combate de la noche fué el que disputaron Blázquez y Cadhede, en el transcurso del cual los dos boxeadores hicieron gala de su «punch» y al mismo tiempo de sus cualidades de encajadores. El cuarto combate lo disputaron Matamoros y Ortiz, que lucharon carnizadamente. Salió vencedor Matamoros por abandono de su adversario en el cuarto asalto.

El combate final corrió a cargo de Morales y el negro Cheo Morejón. Morales llevó la iniciativa en los primeros «rounds»; pero en el séptimo y herido en un pómulo, los segundos le obligaron a abandonar. Ha pedido una revancha, que se supone le será concedida.

El combate final corrió a cargo de Morales y el negro Cheo Morejón. Morales llevó la iniciativa en los primeros «rounds»; pero en el séptimo y herido en un pómulo, los segundos le obligaron a abandonar. Ha pedido una revancha, que se supone le será concedida.

El combate final corrió a cargo de Morales y el negro Cheo Morejón. Morales llevó la iniciativa en los primeros «rounds»; pero en el séptimo y herido en un pómulo, los segundos le obligaron a abandonar. Ha pedido una revancha, que se supone le será concedida.

El combate final corrió a cargo de Morales y el negro Cheo Morejón. Morales llevó la iniciativa en los primeros «rounds»; pero en el séptimo y herido en un pómulo, los segundos le obligaron a abandonar. Ha pedido una revancha, que se supone le será concedida.

El combate final corrió a cargo de Morales y el negro Cheo Morejón. Morales llevó la iniciativa en los primeros «rounds»; pero en el séptimo y herido en un pómulo, los segundos le obligaron a abandonar. Ha pedido una revancha, que se supone le será concedida.

Ante el juez y la Policía han declarado los padres de Pilar, quienes manifestaron que la niña había sufrido ayer tarde una gran impresión a causa de haberse desmandado una vaca en la calle de Vallehermoso, cuando Pilar jugaba con otras niñas de su edad. Suponían los padres de la infeliz criatura que Pilar debió padecer una pesadilla, y en un ataque de sonambulismo se levantó del lecho y se arrojó a la calle.

PARA UN HUERFANO DE NOTARIO

Madrid 1.—El director general de los Registros, don Casto Barahona, entregó hoy a los informadores la siguiente nota:

«El notario de Madrid don José Valiente ha entregado al director general de los Registros y del Notariado un cheque por valor de pesetas 3.173'75, sobrante del homenaje a Azpeitia, para que sean destinadas a un huérfano de notario, habiéndole sugerido ese destino la publicación de la orden de la Dirección general creando quince becas en los Colegios Notariales para hijos y huérfanos de notarios.»

LAS FIESTAS COLOMBINAS

Llegada de escuadrillas de Aviación

Huelva 1.—A las diez y media de la mañana llegó una escuadrilla de Aviación procedente de Tablada, que aterrizó sin novedad. Una hora después llegó otra escuadrilla de hidroaviones, procedente de Los Alcázares.

Los aparatos evolucionaron magníficamente sobre la población, amarrando sin novedad.

La escuadrilla venía al mando del capitán Moreno, y tardó en el recorrido cinco horas cuarenta y cinco minutos, por haber encontrado vientos contrarios en su ruta.

El «gordo» y el segundo en Huelva

El premio «gordo» del sorteo de hoy ha correspondido a esta población, en el número 26.643.

El billete fué devuelto antes de conocerse el resultado del sorteo. Se ignora quiénes son sus poseedores.

También ha correspondido a Huelva el segundo premio, en el número 10.717.

Está repartidísimo entre gente necesitada.

La situación obrera en la provincia

La situación obrera en la provincia es cada vez más angustiosa, principalmente en la zona minera y en Ayamonte.

Dentro de unos días llegará un inspector del Trabajo enviado por el ministro, para que le informe sobre la situación y cumplimiento de la legislación social. Parece que las instrucciones que trae son en el sentido de evitar que continúen las actuales anomalías en el orden de relaciones entre capital y trabajo.

Un incendio en Aroche

En Aroche un incendio destruyó un edificio de la calle de Pablo Iglesias.

INFORMACION DE BARCELONA

Velada de boxeo

Barcelona 1.—Se celebró en el Nuevo Mundo una velada de boxeo con gran afluencia de público, atraído por la reaparición de Morales y Cheo Morejón. Los resultados fueron los siguientes: Alemán y Díaz hicieron «match» nulo. El negro Contray venció a Valera a los puntos. El mejor combate de la noche fué el que disputaron Blázquez y Cadhede, en el transcurso del cual los dos boxeadores hicieron gala de su «punch» y al mismo tiempo de sus cualidades de encajadores. El cuarto combate lo disputaron Matamoros y Ortiz, que lucharon carnizadamente. Salió vencedor Matamoros por abandono de su adversario en el cuarto asalto.

El combate final corrió a cargo de Morales y el negro Cheo Morejón. Morales llevó la iniciativa en los primeros «rounds»; pero en el séptimo y herido en un pómulo, los segundos le obligaron a abandonar. Ha pedido una revancha, que se supone le será concedida.

El combate final corrió a cargo de Morales y el negro Cheo Morejón. Morales llevó la iniciativa en los primeros «rounds»; pero en el séptimo y herido en un pómulo, los segundos le obligaron a abandonar. Ha pedido una revancha, que se supone le será concedida.

El combate final corrió a cargo de Morales y el negro Cheo Morejón. Morales llevó la iniciativa en los primeros «rounds»; pero en el séptimo y herido en un pómulo, los segundos le obligaron a abandonar. Ha pedido una revancha, que se supone le será concedida.

El combate final corrió a cargo de Morales y el negro Cheo Morejón. Morales llevó la iniciativa en los primeros «rounds»; pero en el séptimo y herido en un pómulo, los segundos le obligaron a abandonar. Ha pedido una revancha, que se supone le será concedida.

el ex presidente del Parlamento catalán don Juan Casanovas.

El «Día rojo» transcurrió con tranquilidad en Barcelona

Con motivo del llamado «Día rojo», las tropas han sido acuarteladas y en la Auditoria permanecen de guardia dos jueces militares. También se han establecido turnos para los sumarios que puedan tener entrada hoy. Hasta el momento no se tienen noticias de que haya ocurrido incidente alguno.

Una visita al general Sánchez Ocaña

Esta mañana estuvo en la División el coronel de Carabineros señor Ibañez, ex jefe de Policía de Barcelona, que conferenció con el general Sánchez Ocaña.

A preguntas de los informadores, manifestó que había ido a despedirse del general por marchar a Alemania uno de estos días.

El jefe de Policía niega vaya a Madrid llamado por el Gobierno

A mediados los periodistas conversaron unos momentos con el jefe de Policía, señor Alvarez de Santullano, a quien preguntaron si marchaba esta noche a Madrid, llamado por el Gobierno. Contestó que nada sabía de este viaje.

Vista de un Consejo de guerra sumarísimo

Esta mañana se ha visto un Consejo de guerra sumarísimo contra José Oncino Torres, detenido ayer a mediodía en la calle de Traveseras por un teniente de Asalto que iba vestido de paisano, cuando se disponía a fijar un pasquín excitando a tomar parte en los actos con motivo del primero de Agosto.

El procesado declaró que trabajaba en la casa Llovet, donde ganaba diez pesetas de sueldo, y que por fijar el pasquín le ofrecieron 150 pesetas.

En el acto de la vista dijo que había encontrado el pasquín en el suelo y que fué detenido cuando lo estaba leyendo.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, pedía para el procesado la pena de dos años y cuatro meses de prisión; pero en el acto de la vista la modificó y pidió la de tres años.

Aun cuando la sentencia no será firme hasta que la apruebe el auditor, la pena recaída es de dos años.

Manifestaciones del general de la División

El general de la División recibió a mediodía a los periodistas, a quienes dió cuenta del Consejo sumarísimo, que tuvo lugar esta mañana contra un individuo que fué detenido ayer cuando se hallaba fijando un pasquín de carácter comunista en el que se excitaba a la sedición.

Añadió que había tranquilidad absoluta, habiendo adoptado las precauciones precisas para evitar posibles incidentes. Además de las fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil de retén en lugares estratégicos, habían salido de paseo militar algunas fuerzas del Ejército para cooperar en caso necesario con las fuerzas de Seguridad.

Prefero—dijo—pecar por exceso de precauciones, que por no haberlas adoptado.

Los corresponsales de periódicos de Madrid y provincias rogaron al general Sánchez Ocaña intercediera para que la censura suprimiera las molestias que se les ocasionan al tener que enviar sus originales antes de transmitirlos por teléfono, y prometió gestionar una entrevista de los periodistas con el comandante encargado de la censura para ver la forma de llegar a un acuerdo.

DEL ASESINATO DE UN SOLDADO DE LA REMONTA

Jerez de la Frontera 1.—La Guardia civil continúa practicando activas pesquisas para dejar esclarecido el asesinato de que fué víctima en el mes de Junio del año anterior en el cortijo de Vicos el soldado del Depósito de Recría y Doma Andrés Pozos.

La versión más generalizada es la de que el móvil del hecho fué el robo.

Parece ser que el soldado estuvo jugando a los naipes con varios sujetos, a los que ganó dinero.

Se añade que la dueña de la venta en que aquéllos se encontraban antes de morir, hace unos días, dió los nombres de los criminales, con uno de los cuales sostenía relaciones íntimas.

Los presuntos autores siguen en la Cárcel de Arcos a disposición del Juzgado número 2 de Jerez, que corresponde instruir el sumario.

Según los comentarios en torno a este suceso, que vuelve a adquirir el mayor interés.—Pareja.

INFORMACIONES VARIAS

EDICION DE LA MANANA

"El Liberal" en Huelva

Las Fiestas Colombinas.-Huelva, la afortunada

Hoy, en el expreso de Madrid, llegará el ministro de Marina, señor Hoy Villanova, que viene para asistir en representación del Gobierno, a las fiestas Colombinas.

Le acompañan su hijo, que es su secretario particular, y un ayudante.

En el mismo tren llegarán el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso; el diputado señor Rey Mora, el poeta premiado en e. Certamen Colombino, don Manuel de Góngora, y el mantenedor de la fiesta, don Felipe Sassone.

En la Plaza de las Monjas se celebró el concurso de mantones.

La animación era extraordinaria. El paseo estaba adornado con las banderas de España y las naciones americanas.

La banda de Infantería de Marina dió un concierto, ejecutando magistralmente varias composiciones.

Fue ovacionada con entusiasmo. Para el concurso de mantones se presentaron Concepción Sepúlveda, Mameña Blanco Domínguez, Carmen Calvo, Rosario Benítez, Antonia Eugenia Barrio, Josefa Carrasco de Lacroix y Juana Caparrós Valero.

El primer premio fue declarado desierto. Se concedió el segundo a Carmen Calvo, y el tercero a Josefa Carrasco.

Se acordó distribuir entre las demás señoritas concursantes premios de 25 pesetas cada una.

Las bellas señoritas premiadas fueron objeto de una estronada ovación.

Esta tarde se celebra el concurso de carrozas y de coches adornados. Hay tres premios para carrozas y tres para coches.

Esta mañana, a las diez y media, llegó una escuadrilla de cinco aeroplanos, procedentes de Sevilla.

Los aparatos hicieron preciosas evoluciones sobre la ciudad.

El ministro de Marina y demás autoridades y representaciones serán obsequiados con un «lunch», a bordo de la carabela «Santa María».

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a la distinguida escritora, hija de Ríofinto, doña María del Buen Suceso Pedrero, viuda del notable costumbrista sevillano don M. Díaz Martín.

Ayer regresaron de Punta Umbria los pequeños de la Colonia escolar, a bordo de la canoa «Dolores», cedida generosamente por su dueño, don Antonio Méndez.

Les esperaban en el muelle el concejal delegado, señor Rebollo Jiménez; su compañero de corporación señor Gesteira, los familiares de los niños y la banda municipal.

Dentro de breves días saldrá a segunda expedición.

—Se halla en Huelva el diputado a Cortes señor Cano López.

—Acompañado de su familia regresó de Madrid y Segovia, nuestro estimado amigo el empleado de Banco de España don Fulix Robledano.

Huelva está de suerte. En el sorteo de hoy le han tocado el primero y el segundo premios.

El 26.643. el «gordo», y el segundo el 10.717.

No se sabe hasta este momento quiénes sean los afortunados.

Un buen regalo de Colombinas! Sea enhorabuena.

Pepe de la Rábida.

Informaciones taurinas

Siguen las renunciaciones de alternativa

Según nos aseguran, otro de los diestros que tomó la alternativa el año último, el onubense Diego Gómez Láinez, ha rectificado también, dejando aquélla, ingresando nuevamente en el escalafón novilleril con la antigüedad que por derecho le corresponde.

Parece que Láinez gestiona torear en una de las primeras novilladas que se celebren en la plaza de Sevilla.

Para torear el día 15 de Septiembre ganado de Santa Coloma en la plaza francesa de Vic-Pezensac ha sido contratado Pepete de Triana, que alternará mano a mano con Torerito de Triana.

El día 18 del actual toreará en San Roque la novillada de la feria de aquella población el espada Pascual Márquez.

La novillada que el día 4 del actual debía celebrarse en la plaza del Puerto de Santa María ha sido aplazada para el primer domingo de Septiembre por encontrarse lesionado el gerente de dicha plaza, don José María Rodríguez, y heridos dos de los espadas contratados para la expresada corrida.

Esta noche saldrá para Valencia, en cuya plaza toreará el sábado ganado de Villamarta, alternando con Pericás y Rafaelillo, el espada Pepete de Triana.

CRONICA DE SUCESOS

Se congestiona y lesiona gravemente

En el Hospital provincial ingresó Enrique García Beas, de cuarenta y nueve años, el cual fue asistido por el doctor Astolfi de heridas contusas a nivel del pabellón auricular izquierdo, apreciándose además intensa hemorragia cerebral.

Este individuo sufrió un ataque congestivo, cayendo al suelo y causándose las lesiones de referencia.

Fue llevado al aludido Centro en una camilla de la Cruz Roja.

Quedó encamado en la sala de San Cosme, siendo su estado grave.

Ingreso de un herido

En el Hospital ingresó Francisco Domínguez Castillo, de veintinueve años, al que le apreciaron una herida infectada en la ceja izquierda.

Manifestó, así el herido como sus acompañantes, que la lesión la fue causada por arma de fuego hace unos días, al ser atracado en Utrera.

A pesar de estas manifestaciones, los facultativos que le asistieron estimar, que la herida no parece causada por arma de fuego.

Quedó encamado en la sala del Cardenal, dándose conocimiento al Juzgado de guardia.

Mordido por un perro

Procedente de El Pedroso ingresó en el Hospital el niño de cuatro

años Manuel Tena Pereira, el que fue asistido de una herida por mordedura de perro en la nalga izquierda.

Le ocurrió en su pueblo hace unos seis días. Los médicos se reservaron el pronóstico, dando cuenta al Juzgado de instrucción correspondiente.

Del suceso en calle Feria

Nos han visitado los familiares de Francisco Zambrano Gutiérrez, víctima del suceso ocurrido la madrugada anterior en calle Feria, para rogarnos la aclaración de que su padre no era un pordiosero, como se ha dicho, sino obrero panadero, que trabajaba en una tahona en la Alameda de Hércules.

Que en el momento de ocurrir el suceso Francisco Zambrano debió estar bajo los efectos del alcohol, pues acostumbraba a beber, y por ello no escuchó las voces del guarda nocturno, y que el cadáver permaneció en el taxi hasta la llegada del Juzgado de guardia.

Terminan protestando de la agresión de que ha sido víctima su pariente, estimando que nunca puede estar justificada.

El presidente de la Asociación de guardas nocturnos de vecindario y comercio, Miguel Camacho, nos envía un escrito en el que dice que José Guillén, causante de este suceso, no pertenece a la Sociedad que preside nuestro comunicante.

SOCIETARIAS

Varios

Después de visitar por tercera vez al gobernador—según nos manifestaron—, estuvo hoy en nuestra Redacción una Comisión de obreros de la barriada de San Jerónimo, para manifestarnos habían vuelto a exponer sus quejas contra la patronal de labradores, que sólo da trabajo a obreros granadinos, dejando en paro a los de dicha barriada, los cuales, por el expresado motivo, se encuentran en la más precaria situación, como ya anteriormente hemos manifestado.

La Sociedad de vendedores de periódicos El Progreso nos envía un escrito, en el que protestan de los acuerdos que coartan la libertad de expresión del Sindicato de obreros municipales al no poder enjuiciar sobre aquellas cuestiones que más directamente les afecta.

También protesta de los despidos y de que se pretenda implantar el turno de cinco días.

En San Juan de Aznalfarache se celebró un mitin contra el fascismo y la guerra, en el que tomaron parte Carretero y Barrios, por la Federación provincial del partido socialista, y Francisco Galán, por el partido comunista.

Abogaron por el frente único de trabajadores, y combatieron el fascismo y la guerra en todas sus manifestaciones.

El sábado día 3, a las nueve y media de la noche, ha de tener lugar en Burguillos, organizado por los grupos socialista y comunista un acto de propaganda marxista, en el que intervendrán los compañeros Ricardo Morán y Manuel Barrios, por el partido socialista, y Murillo por el partido comunista, cuya autorización ha sido concedida en el día de hoy por este Gobierno civil.

Se ruega a las agrupaciones comitantes envíen comisiones a dicho acto.

Convocatorias

Los obreros municipales de Parque y jardines celebrarán asamblea en el domicilio social, Pasaje de Andren, 2, a las seis y media de la tarde. Orden del día: Lectura del acta anterior, informe del Comité, asuntos generales y orientación sindical.

La Asociación de operadores cinematográficos de Andalucía celebrará reunión general extraordinaria el domingo 4, a las diez y media de la mañana, en el domicilio social, Santa Ana, 11.

Orden del día: Lectura del acta anterior y correspondencia, elección de cargos vacantes en la directiva, proposiciones de la directiva y asociados para presentar a la patronal unas mejoras a nuestras bases y condiciones de trabajo, ruegos y preguntas.

ZAPATOS CABALLERO color y forma a 12, 15 y 16 ptas. gran novedad ALFALFA, 10, esquina Candilejo

JEREZ Partido Unión Republicana

Con su distinguida familia ha marchado de temporada a Torrelavega (Santander) nuestro respetable convecino don José Manuel Pérez Lila.

—Con numeroso cortejo fué transportado a su última morada el cadáver de nuestro estimado convecino don José Amaya y Pedreño.

Ocupaban la presidencia del duelo los señores don Ignacio Gallardo Atalaya y don Vicente Zuñardi del Pino, hermanos políticos, y los hermanos del difunto, don Enrique, don Benito y don Rafael Amaya Pedreño, que vinieron de Cádiz con este motivo.

Reiteramos nuestro pésame a la atribulada viuda, doña Mercedes Gallardo Atalaya; hermanos y demás familia.

—En el Stádium Domecq se celebrará el domingo un partido de fútbol para dar a conocer a los dos nuevos elementos venidos en plan de pruebas para el equipo titular: Abaña, interior derecha procedente del Sportiva Ovetense, y Gancedo, medio centro que perteneció al Deportivo Alavés.

El once local se enfrentará al Triaca F. C. de Sevilla.

Antes contendrán en partido correspondiente a los cuartos de final del torneo Copa Tres Cepas 1935, organizado por el Jerez F. C., los equipos locales C. D. Hércules y Jerez Racing Club.—Pareja.

Los conciertos de la banda municipal

Programa del que ha de tener lugar hoy viernes 2 de Agosto, en la barriada de El Fontanal, a las seis en punto de la tarde:

Primera parte

«Al primer quite» (pasodoble), Triano.
«El Gall de Ripol», L. de Grigno.
«Rienzi» (obertura), Wágener.

Segunda parte

«El barberillo» (selección), Barbieri.
«Bulerías clásicas», Luna.
«La boda de Luis Alonso», Jiménez.

El próximo concierto popular de barrios tendrá lugar el martes 6, a las seis y media de la tarde, en la plaza de Carmen Benítez (Puerta Osario).

Sevilla F. C.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios que a partir del próximo lunes, día 5 del corriente, queda abierto el abono de localidades para la próxima temporada en la Secretaría del Club, Sierras, 62, de seis a ocho de la noche.

Los señores abonados de la temporada anterior tendrán reservadas sus respectivas localidades hasta el día 15 del actual, pasado el cual se dispondrá libremente de ellas.

Sevilla 1.º de Agosto de 1935. EL SECRETARIO.

El fútbol modesto

El día 25 del pasado, fiesta de Santiago, se celebraron en el campo del Colegio de San Benito de Calatrava dos interesantes partidos de fútbol, uno por la mañana, entre el Calatrava F. C., del Colegio, y el Recreo F. C., quedando empatados a cuatro tantos cada uno.

Arbitró J. Melero, del Igotus F. C., muy bien.

El segundo se jugó por la tarde, entre el reserva de Los Bravos F. C., del Colegio, y el reserva del Guadiana F. C.

Resultaron vencedores los Bravos por cuatro tantos a uno.

Los vencedores se alinearon, a las órdenes del árbitro, R. Escalera, del Igotus F. C., de la siguiente forma: Bandera, Izquierdo, Juliá, León, Domínguez, Alvarez, Francés, Cañadas, González, Lérica y Bandera II.

Los tantos fueron marcados: dos por González, uno por el Francés y otro por Lérica.

El día 26, por la tarde, se celebró otro encuentro entre una selección del Calatrava F. C. y Los Bravos y el Recreo F. C., venciendo la selección por cuatro a uno.

El árbitro, J. Valle, del Sparta, alineó como sigue a los vencedores:

Bandera I, Escalera I, Salvador, Iglesias, Ruiz, Pérez, Llamas, Molina, Castillo, Víctor y Escalera II.

Los tantos fueron marcados: dos Llamas, uno Molina y otro Castillo.

Los numerosos colegiales y diferentes equipos que asistieron a estos encuentros quedaron muy satisfechos, aplaudiendo mucho las bonitas combinaciones que hicieron los jugadores, en especial los del reserva de Los Bravos, en su encuentro.

¡HURACAN! ¡HURACAN! Calzados Segarra

inicia la realización de modelos de temporada con precios excepcionales Zapatos para niños y niñas desde... 2,75 Idem id. señora... 6,50 Idem id. caballero... 8,50

200 modelos última novedad ¡HURACAN!

Veán los precios. ¡HURACAN!

Siespes, 20 y 22.—Teléfono 27.157. SEVILLA

Cartera de Noticias

Pasan la temporada veraniega en Puerto Real las bellas y encantadoras señoritas de Pérez Aranda y de Muñoz San Román.

Ha dado a luz un robusto niño, primer fruto de su matrimonio, la joven esposa de nuestro particular amigo don Francisco Fagundo Gines, doña María Luisa Moreno.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

El lunes de la última semana fué operada de apendicitis la Srta. Dolores Villa López, con éxito satisfactorio, regresando ayer a su domicilio totalmente restablecida.

En Montefrío (Granada) ha dejado de existir el señor don José María Gordo Marfil, padre político del comisario de Policía don Francisco Rico, quien marchó a Granada para asistir al sepelio.

Reciba la familia del finado nuestro más sentido pésame.

Mercado aceitero sevillano. Información diaria

Aceite corriente, bueno, base tres grados de acidez, a 69 y medio reales la arroba de once y medio kilos.

Don Enrique Bellido de la Vega, cónsul en Sevilla de los Estados Unidos de Venezuela, con objeto de desvirtuar las noticias y rumores que han circulado los pasados días acerca del estado de salud del presidente de aquella República, don Juan Vicente Gómez, nos ruega la aclaración de que tales noticias carecen de fundamento y que la salud del general Gómez es perfecta, habiendo presidido todos los actos que se celebraron el pasado día 24 de Julio.

En Constantina, y en el domicilio de sus padres, se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Luisa Rosado Guerrero con el culto maestro nacional y director de aquella graduada de niñas don Juan Rubio Alarcón, actuando de padrinos don Diego Rosado Gu, padre de la novia, y la señorita Victoria Rubio Alarcón, hermana del novio.

Por el reciente luto de la novia la boda se celebró en la intimidad. Los nuevos esposos, a los que deseamos un sin fin de felicidades en su nuevo estado, salieron para Cádiz y Portugal.

Procedente de Santiago de Chile se encuentra en Sevilla don Aníbal Sanpedro, hermano del comerciante en Sevilla del mismo apellido.

En avión han llegado de Madrid don Isidro García, don José Castellano, don Remigio Verdi y don César Delgado.

En avión salieron para Madrid don Baltasar Hidalgo, don Julio Picatula y señora, don Alberto de Miguel, don Francisco Alonso, don Pedro Rojas y don Miguel Rosales.

Ha marchado a Madrid el diputado a Cortes don Luis Amores.

Ha llegado de Córdoba don Manuel Ojeda Suárez, del comercio de aquella ciudad.

Tras corta estancia en Sevilla ha regresado a Badajoz el director de la Compañía de Electricidad de aquella población, don Adolfo Fernández Campos.

En avión marcha hoy a Madrid el diputado a Cortes don Jesús Pabón y Suárez de Urbina.

Hoy marcharán de veraneo a Sanlúcar de Barrameda los condes de Bustillo.

Para pasar la temporada de verano marchó a un pueblecito serrano de la provincia de Huelva nuestro particular amigo don Amós Vázquez.

Diputación Provincial

El presidente de la Diputación provincial, señor Prieto Carreño, al recibir a los periodistas les facilitó nota del siguiente telegrama que ha dirigido al ministro de Instrucción pública:

Madrid.—Ministro Instrucción pública.—Suplico encarecidamente vuestra atención interés enseñanza música en Sevilla dicte disposiciones conducentes funcionamiento Conservatorio ésta.—Salúdale, Prieto Carreño, presidente Diputación.

ATENCION

Por pesetas 4,50 le queda su traje de hilo como nuevo si lo manda limpiar a

TINTORERIA LARIOS

Publicidad general

INDICADOR ECONOMICO

INDICADOR ECONOMICO

PRECIO: Diezcéntimos por palabra y día Pago anticipado

Con arreglo a la ley del Timbre, que rige desde 1.º de Julio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

- Hasta 5 pesetas del precio de cada anuncio .0,10 De 5,01 a 10,01 10,01 a 50,02 50,01 a 100,03 100,01 a 250,05 250,01 a 500,07 500,01 a 750,10 750,01 a 1.000 1,50

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, García de Vinuesa, 30 Librería Sanz, Sierpes, 90, y a todas las Agencias de publicidad.

MEDICOS

Venéreo, sífilis, males secretos, orina, piel, matris, Dr. Oñate, especialista, Mata, 14.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad. Viuda de Holgado.

Se arrienda accesoria plaza Europa. Razón. Pasaje de Europa.

Arriéndanse locales para establecimientos. Varflora, 7.

Arriéndanse pisos seis habitaciones, cuarto baño, Peñuelas, 4. Razón, Peñuelas, 5.

Alquílase en Triana accesoria cien pesetas, piso catorce duros. Razón Correduría, 33.

Arriendo casas Palmas, 81; Santa Clara, 37. Razón, San Vicente, 46.

Hermoso hotel ocho habitaciones, barrio Nervión calle 17, Villa Carmen.

Arriéndase piso principal cuatro habitaciones, 100 pesetas. Ximénez de Enciso, 10.

Bonita casa, plaza Mafa, 8.

Arriéndase casa siete habitaciones, Marcos Sancho, 9.

Casa San Gil, 9, 35 duros.

Bonito piso independiente, 25 duros. Razón, San Pablo, 43.

Habitación con cocina, 30 pesetas. Peral, 32.

Casita cómoda, 110 pesetas, fiador, Roelas, 1. Versé, tres á siete.

Arriendo almacén, Dos de Mayo, 4.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

RAYOS X. Enfermedades de estómago é intestinos. DR. CAMILO MURILLO Ballén, 17. Teléf. 23.130. CONSULTA A LAS TRES

COMPRAS

Compro papeletas de Monte de Piedad, pago 750 gramo oro fino. Casa de Cambio. O'Donnell 18. Teléfono 22.137.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

VENTAS

Colonia Oriental, 350 litro. Perfumería, Salmorón, 23.

Brillantina ondulatora, litro cinco pesetas. Perfumería Salmorón, 23.

Ocasión 600 butacas con asiento tapizado basculante baratasimas. Frontón Sierpes.

Automóvil pequeño toda prueba, barato. Goles, 21.

Máquinas Singer desde 12 duros hasta 60. Menjíbar, 3.

Bonito chalet verdadero sanatorio, costó 35.000 pesetas, cede 16.000; casita céntrica 9.000 pesetas; llaves mano, facilidades pago, calle Barcelona, 5, Alcalá Guadaíra.

Máquina Singer bobina central; otra 25. Ventilador corriente continua. Azafrán, 39.

Almoneda de muebles, Encarnación, 17.

Véndese dormitorio, comedor, ropero, aparador, cama, colchones. Alameda Hércules, 41.

Ocasión casita céntrica, 17.000 pesetas, llave en mano. Versé tres á seis. Razón: Encarnación, 17, estanco.

Aire, 18, vendo pianola.

Dormitorios, despacho, muchos muebles baratasimos, gran ocasión, Gonzalo Bilbao, 3, tienda comestibles.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

OFERTAS

Niquelado, cromado, plasteado. Vidrio, 24. Teléfono 95 440

Consultorio venéreo sifítico, piel, fimosis, análisis de sangre. Dr. Bermego, Trajano, 24. Consulta, dos á cuatro. Económica, seis á ocho.

Traspaso establecimiento comestibles, precio existencias. Alhóndiga, 34.

Traspaso fonda acreditada céntrica, José Gestoso, 3, junto Encarnación.

Traspaso establecimiento FERIA, 159.

Traspaso urgente industria hotelera, muy céntrica y acreditado. Escríbid 1.937. Anuncios Macho.

Permanente cinco pesetas como en Madrid. La Catalana, FERIA, 118.

Matrimonio sin hijos, inmejorables referencias. Ofrecése Nervión, calle 16; Villa Carmela, tienda.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

DEMANDAS

Se desea chico para mandados y oficina. Escríbid al apartado 110, Sevilla.

Matrimonio sin hijos desea partido económico en casa con jardín ó huerta. Escríbid señor Rosino, Bar Jerezano.

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

HUESPEDES

En familia, Mateos Gago, 42.

Aire, 18, pensión, camas, amueblado, precios económicos.

Dormir independientemente, Mendoza Ríos, 33.

Particular, Sierpes, 110.

Dos en familia, cuatro pesetas Mateo Alemán, número 3.

Estables en familia, habitaciones exteriores Museo, 1.

Pensión Jimeno, Amor de Dios, 28. Estables precios módicos, aguas corrientes.

Habitación amueblada, con ó sin pensión. Luchana, 6, primero.

Familia desea estables económicos. Teléf. 27512.

Habitaciones amuebladas Escarpín, 3, fonda.

Habitación exterior, una cincuenta. Aposentadores, 2 duplicado principal centro.

Habitación céntrica oficina ó único huésped. Razón, quiosco periódicos esquina Salmerón.

Habitaciones amuebladas casa particular, Jimios 32.

Pensión Victoria, precios módicos abonos comidas. Espronceda, 3 (Boteros).

Lea usted nuestro interesante folletín «El castillo del diablo».

BALNEARIO DEL RAPOSO

A 135 kilómetros de Sevilla Baños de aguas y lodos radiactivos REUMA Y ENFERMEDADES DE LA PIEL Apeadero en el mismo Balneario, en donde paran los trenes de viajeros. Hay teléfono. INFORMES: A L O N S O 7 H I D A L G O Medina de las Torres (BADAJOZ)

Extane quita manchas. Producto nuevo, fácil y rápido para quitar manchas sin estropear los tejidos delicados. PÍDALO EN LAS BUENAS DROGUERÍAS. Por mayor: Busqueses Hnos. y C.ª, Cortes, 591-A. Barcelona. —Succursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Palma Mallorca.

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris. BAUME BENGUÉ Curación radical de GOTA - REUMATISMOS NEURALGIAS. De venta en todas las farmacias y droguerías.

EL LIBERAL Sevilla Folletín 41 El Castillo del Diablo POR D. MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

la sonrisa cáustica del receptor, que encontraba un placer supremo en despojar de su novedad á la confianza de la vieja. —¡Lo sabiais!—exclamó ésta con asombro. —El Santo Oficio lo sabe todo, señora mía, todo; hasta los pensamientos. —No lo dudo, no lo dudo—contestó la vieja—; pero aún así, ya hace más de cuatro horas que alborotan y escandalizan, y todavía no están presos. —Lo estarán, lo estarán. ¿Tenéis noticia de que se haya escapado algún reo de la justicia del Santo Oficio? —¡Escapar! ¿Qué es escapar? ¡Eso no pueden pensarlo más que los herejes!... ¡Y habéis traído muchos familiares!—añadió, interrumpiéndole de repente y mirándole no sin cuidado, la vieja. —Cuando se trata de personas como esas, no se trae gente, señora Marta; eso sería una imprudencia. —Lo que es imprudente, señor receptor, es dejar expuestas á las doncellas á las tropelías de esos réprobos. ¿Qué diriais si yo, si mi Inesita, hubiéramos sido violadas por esos judíos? —¿Cómo, cómo!, ¿pues qué ha sucedido? —¿Qué ha sucedido! Ya se ve que si en el Santo Oficio todo lo sabe y todo lo descubre, hay en el personal, y personas principales, que tienen muy corto el olfato. —Todo cristiano fiel y católico, entendido, es un miembro, por pequeño y débil que sea, del tribunal de la Fe; de manera que vos, que sois cristiana piadosa y ardentísima, que sabéis sin duda el horrible crimen de esos «herejes condenados», representáis los ojos y los oídos del Santo Oficio... ¿Y qué, qué ha sucedido?—añadió agitando impaciente en el sillón el receptor. —¡Sucedier!, nada. ¡Pues bonita soy yo cuando tocan á mi recato!

temiese que le escuchasen las paredes. —¡Veamos, veamos!—exclamó aquel. —Querían... Perdonadme si me ruborizo... —¡Por Dios! —Pues... querían que el señor cura dijese una misa cantada. —Pues no veo en eso... no, no veo nada de reprehensible... si la pagaban... —Daban por ella cien doblones. —¡Cáspita!... Pues no entiendo... no... El señor cura debió... —Es que querían que la dijese en calzoncillos blancos. —¡Jesús! ¡Jesús mil veces!—exclamó el inquisidor, saltando del sillón como si le hubiese lanzado un resorte. —Pues no es eso lo peor. —¿Más? ¿Todavía más? —Mucho, muchísimo más. Querían que yo y mi sobrina Inesita hiciésemos en camisa el oficio de diácono y subdiácono. —«Exurge, Dómine et judica causam tíam»—exclamó el receptor, persignándose con una akeridad maravillosa y volviendo á persignarse, como si lo hubiese tomado por tarea... ¡Horror!, ¡abominación!, ¡sacrilégio! ¿Y qué sucedió después?—añadió, deteniéndose de repente. —Después hubiera sucedido mucho si Inés no se hubiera escapado por el corral y el señor cura no se hubiese subido á la cámara; yo me quedé sola, siendo una Judit, una... —¿Y se fueron, en fin? —¡Oh! ¡si no se hubieran ido!... ¡No os digo, señor receptor, que son los siete pecados mortales! —Pero en carne y hueso; que irán á la hoguera... hace ya falta un auto de fe; ¡á la hoguera, á la hoguera con ellos!, es necesario extirpar la herejía... —¿Y con qué fuerza los vais á prender!... —Llamaré á la Justicia. —Apalearán á la Justicia como ya han apaleado á los mozos del pueblo. —¿Pero quiénes son esos hombres, Dios mío? —Caballeros, señor, gente principal, de los cuales el que menos lleva en el pecho una encomienda y una espada á la cintura que mete miedo. —¿Miedo!—exclamó el inquisidor, procurando dar á su voz una firmeza que no tenía... ¡Miedo! El Santo Oficio no teme á nadie, ni al emperador en persona; el Santo Oficio es el brazo de Dios sobre la tierra; el Santo Oficio mide por igual, con una vara que jamás se dobla, al miserable y al poderoso... ¿Y les habéis conocido? —No, no señor; ¡estaba tan turbado!

—¿Ni sabéis cómo se llaman? —Menos, mucho menos; pero si queréis... están allá, en la taberna, al fin de la calle Real. —Iremos, iremos—exclamó el inquisidor, paseándose á lo largo del zaguán, pensativo. —Iréis vos solo, señor receptor; vos solo... porque vos... ¡oh!... vos sois un caballero principal y los conoceréis, y... en fin, os respetarán; á nosotros los pobres paletos nos tratan peor que á perros, ¡qué cristiandad!... ¡qué caridad!... ¡uff! —Y decidme... (ante todo las buenas costumbres), ¿qué tal cara, qué tal gesto les ponía Inesita? —¡Ay Dios mío, señor!, la pobrecilla huyó como una oveja cuando ve al lobo, y se salió del pueblo, temiéndole que no estaría en él segura. Demasiado sabía el receptor dónde había estado desde dos horas antes la muchacha. —Y... ¿ha vuelto?—preguntó con un acento indefinible el inquisidor. —¡Oh, sí, señor!, pero encendida como una grana, jadeando; se na agitado mucho, señor, y... ya se ve, ha andado á la ventura, y cuando venía como asustada, medio llorosa. —Sonrióse deliciosamente, pero de un modo ambiguo el inquisidor. —Es muy buena mujercita, muy honrada; es un pimpollo... de la Iglesia... que debe ser... esposa de Jesucristo... Pero... es preciso oír las abominaciones de esos miserables... están en la taberna... allá voy... ¡guardaos Dios! ¡Ah!, pensad de camino mi caballo, y decid al señor cura que esté visible para cuando vuelva. —Vaya con Dios vuesamerced... pero cuidado, por la Virgen Santísima... son siete demonios, acompañados de una cohorte de diablos. —Descuidad, descuidad, señora Marta... y hasta luego. El inquisidor tomó la plaza adelantada. —Es chistoso—decía para sí—; ahora que nadie nos ve ni nos oye; dan envidia esos bravos mozos que tienen puños para apoderarse de lo que no es suyo y gracia y humor para divertirse... Bonito hubiera estado don Crisóstomo en calzoncillos blancos entre el ama y su sobrina... ¡Su sobrina!, ¡su sobrina es mía, y esos miserables se han atrevido á poner en ella los ojos! ¡Sin compasión!, ¡tengo un arma terrible en mis manos!, ¡jusemos de ella! ¡Un buen mozo!... un buen mozo está mejor quemado que enamorado chicas... y luego... el robo del inquisidor... cuatro millones de ducados... ¡A la hoguera, á la hoguera! Y apenas acabadas de murmurar estas palabras, llegó al extremo de la calle Real y delante de una casa de donde salía, como de un infier-

no, el rumor de la orgía más atrozadora que han oído los pasados ni oírán las gentes venideras. El inquisidor se detuvo á la puerta; pero, al fin, ocultando bajo su jubón la cruz dominica, entró con la cabeza alta y sonriendo, como quien se prepara á alternar con amigos, y con amigos de cierta estofa y costumbres. En verdad, no se le podía negar que era valiente. CAPITULO V En que salen á la luz pública los en que personificaba el ama del cura los siete pecados mortales Como todo libro, por poco que valga, tiene su prólogo, prólogo por el cual puede juzgarse de la bondad de la obra, del mismo modo la taberna de Pinto, respecto al personal que la ocupaba, tenía en el momento de que vamos hablando un no menos elocuente prólogo, que consistía: primero, en dieciocho ó veinte caballos atacados en las rejas del piso bajo por la parte exterior; segundo, en una jauría de sabuesos atrallados que movían entre sí un infernal estruendo; tercero, en una docena de jayanes, que vestidos cada cual con una librea distinta, bebían, cantaban y reían sentados á lo largo de una estrecha mesa, en la que no se toleraban jarras vacías ni se llevaba bien el que fuese escaso el número de las llenas. Andaban, pues, á juicio del postero, ocupados en la servidumbre de esta gente, el tabernero, dos paletos, su mujer y dos hijas mozas, siendo de advertir que estas últimas no se paraban junto á los lacayos, sino que, con las manos llenas, subían una estrecha escalera, y en lo alto de ella desaparecían tras una puerta que se cerraba discretamente y tras de la cual se oían voces de hombres y mujeres alzadas en todas las entonaciones posibles, desde el aire del canto popular hasta las estrepitosas voces y sonoras carcajadas de la orgía. Desde el momento en que el receptor puso el pie en el umbral de la taberna obtuvo la convicción de que el desorden que se agitaba en el piso bajo no era, como hemos dicho, más que el prólogo, la avanzada de otro desorden mayor, de raza más pura, desencadenado en todo su esplendor en lo alto de las escaleras. —¡Oh!, una y cien veces afortunados y alegres jóvenes—dijo para sí el inquisidor, sin pasar de la puerta—; vosotros tenéis excelentes pulmones y excelentes fauces; aboráis todos vuestros cuidados en

La política nacional

En el Consejo que antecedió al Consejo el ministro de la Gobernación expuso sus impresiones personales sobre el orden público.-La aplicación de la ley de Restricciones.-Dificultades para la supresión de ministerios.-Indicaciones de S. E.-Firma de decretos.

Madrid 1.—En el Consejo celebrado esta mañana en el Palacio Nacional, antes de la reunión que había de presidir Su Excelencia el Presidente de la República, se cambiaron impresiones sobre asuntos administrativos.

El señor Portela Valladares dió cuenta de que el día rojo, que como es sabido, es el primero de Agosto, había transcurrido hasta la hora en que el Consejo se celebrara en completa tranquilidad. En todas partes se había trabajado normalmente, y no se había advertido ninguna alteración del orden público. Dió cuenta también el ministro de la Gobernación de que a primera hora de la mañana había realizado, en automóvil, un recorrido por diversos puntos de Madrid, pudiendo apreciar personalmente que la tranquilidad era completa, observando también las medidas adoptadas por las autoridades para reprimir cualquier alteración del orden público que hubiera surgido.

En el Consejo celebrado después de la venida para exponer a los reunidos los propósitos que le animaban en cuanto a la aplicación de la ley de Restricciones. Dijo que no se propone hacer con ella grandes economías, sino más bien hacer modificaciones de carácter ético, pues no quiere pedir nuevos sacrificios al contribuyente sin dar el ejemplo de que los aumentos han de comenzar por la administración pública en orden a los gastos.

El jefe del Gobierno habló también de los propósitos del Gobierno en materia económica, y se refirió concretamente a los acuerdos que van siendo adoptados en cuanto a la aplicación de la ley de Restricciones.

En su discurso, el señor Lerroux fué dibujando lo que ha de ser en realidad esta ley. En la aplicación de ella, y especialmente en lo que se refiere a la reorganización de los ministerios, ha surgido la parte política, que es de excepcional importancia.

Era propósito de la Ponencia encargada de la aplicación de la ley de Restricciones suprimir algún ministerio, subsecretarías y direcciones generales; pero tropieza esta propuesta con la parte política. Si el Gobierno ha de ensanchar su base para ir a una revisión constitucional, porque éste es el propósito de todos, el hecho de que se supriman ministerios ha de crear, indudablemente, dificultades para el ensanchamiento de esta base, porque el menor número de carteras crearía esas dificultades.

Por otra parte, teniendo en cuenta únicamente el propósito de reducción, puede asegurarse que aunque ahora existieran esos propósitos no se llevarían a cabo hasta el mes de Septiembre ó a últimos de dicho mes, porque esta reducción supondría una crisis, que no puede plantearse de ninguna manera antes de una fecha inmediata a la reapertura de Cortes.

Aún no se ha fijado la fecha en que ha de realizarse la reapertura. El presidente de la Cámara hizo ver en unas declaraciones que no convenía someter a éstas a un trabajo excesivo, reanudando las sesiones antes de la fecha marcada por la Constitución; pero pudiera ser que si se pretende ir a la aprobación de la ley Electoral antes de comenzar la discusión de los Presupuestos, la fecha de apertura del Parlamento se anticipase, y hasta se señala la fecha del 17 de Septiembre para la reapertura. Está ha de dilucidarlo el Gobierno.

Desde luego, el día 15 de Octu-

bre, como está establecido, el ministro de Hacienda leerá los Presupuestos; pero el Gobierno tiene en cuenta que la Comisión dictaminadora no ha de terminar su trabajo, posiblemente, hasta fines de dicho mes, y que, por lo tanto, pudiera haber tiempo suficiente, desde el día primero hasta el final del mes de Octubre, para la aprobación de la ley Electoral y de otras leyes que, forzosamente, han de tener menos discusión, como son: combustibles líquidos, ley de Pesca y ley de Repoblación forestal.

También se tiene en cuenta por el Gobierno, para la posible reducción de ministerios, que en estos momentos, en que se pretende ampliar la flota española, pudiera ser conveniente que continuase el ministerio de Marina y que no fuera bastante con la creación del Almirantazgo, que es un propósito que se ha hecho público en el día de ayer.

El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, á continuación, pidió la venia para exponer a los reunidos los propósitos que le animaban en cuanto a la aplicación de la ley de Restricciones. Dijo que no se propone hacer con ella grandes economías, sino más bien hacer modificaciones de carácter ético, pues no quiere pedir nuevos sacrificios al contribuyente sin dar el ejemplo de que los aumentos han de comenzar por la administración pública en orden a los gastos.

Añadió el señor Chapaprieta que pudiera haber obtenido igual cantidad habiendo gravado cualquier impuesto, por ejemplo, con el aumento de dos céntimos de recargo en la gasolina, con lo que se habría logrado una cantidad análoga á la que va á lograrse con la reorganización de departamentos; pero es necesario evitar los abusos. Agregó que, desde luego, no se propone perjudicar á los funcionarios de los departamentos.

Hizo también ver el señor Chapaprieta que debido á las disposiciones que se van adoptando se ha apreciado en el mercado de valores que hay una cotización más elevada para los valores industriales, de lo cual se congratula el Gobierno, porque precisamente su política tiende al alza de los valores industriales y porque ellos pueden resolver de manera primordial el problema económico que hay planteado en el país, especialmente el problema del paro.

El Presidente de la República hizo también un breve discurso, más breve que de ordinario, sobre diversos temas, entre ellos la ley de restricciones, y demostró su perfecto conocimiento de cuanto se refiere á los distintos departamentos, haciendo algunas indicaciones en cuanto á lo que debe ser la aplicación de la citada ley.

El ministro de Instrucción Pública dió cuenta de un decreto reformando un artículo de la ley de Moyano, del año 57, que establecía que los catedráticos de Institutos no podrían pasar á ser catedráticos de Universidad sin previa oposición.

Hace algún tiempo se han hecho nombramientos sin tener en cuenta la ley citada, y con este motivo han surgido algunas protestas.

El ministro de Instrucción Pública ha redactado el decreto aludido

para dejar bien fijado que no puede pasarse de catedrático de Instituto á catedrático de Universidad sin haber hecho la oposición correspondiente.

El ministro de Marina sometió á la aprobación del Consejo diversos nombramientos, uno de ellos á nombre del ingeniero naval don Nicolás Franco Bahamonde para la delegación del Estado en la Constructora Naval, cargo que tenía el coronel don José Barbastró, á quien se ha concedido la cruz del Mérito Naval de tercera clase.

Como hasta ahora estaba establecido que hubieran de ocupar este cargo personas técnicas que estuvieran en activo, y don Nicolás Franco Bahamonde está en la reserva, el ministro de Marina ha dictado un decreto disponiendo que sea de libre designación del Gobierno la persona que ha de ocupar la delegación del Estado en la Constructora Naval.

También se ha firmado una disposición pasando á la reserva al segundo jefe del Cuarto Militar del Presidente de la República, don Angel Ruiz de Rebolledo.

Se ha nombrado jefe de la Sección de Personal y de la jurisdicción de Marina en Madrid al almirante don Manuel Ruiz de Atauri, y se ha nombrado para sustituirle en el cargo que desempeñaba al contralmirante don José María Gómez, que era jefe del personal de dicho ministerio.

También se ha firmado en la tarde de hoy el decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval al inge-

niero don Juan de la Cierva y Codorniu, inventor del autogiro.

Esta tarde ha marchado á Huelva para asistir á las fiestas colombinas que se celebran en dicha capital el ministro de Marina, señor Rojo Villanova.

Permanecerá en Huelva hasta el domingo por la noche y estará en Madrid el lunes por la mañana.

El señor Lerroux, que carecía de noticias, marchó á San Rafael : : : : :

Madrid 1.—A las cinco y veinte minutos de la tarde marchó en automóvil el jefe del Gobierno, desde su domicilio á San Rafael.

Los periodistas que aguardaban en la Presidencia al señor Lerroux para la acostumbrada información, recibieron recado telefónico de que por tal motivo no le esperasen, pues además no tenía ninguna novedad que comunicarles.

Las diferencias entre los gestores radicales y los de la Ceda : : : : :

Madrid 1.—«Heraldo de Madrid» publica la siguiente información:

Está siendo objeto de toda clase de comentarios el problema de incompatibilidad planteado en casi todos los Ayuntamientos y Diputaciones de España entre gestores radicales y gestores de la Ceda.

Esta mañana hemos conversado con un parlamentario populista agrario sobre las causas de esta situación, y nos ha dicho:

—Obedecen á diversos motivos esas incompatibilidades. Primero, á que nuestros gestores no encuentran

garantías para su gestión, y después á la torpeza con que desarrollan su actuación los gestores radicales.

Luego de una pausa, continuó diciéndonos el diputado ceditista: La Ceda adquirió el compromiso de apoyar y colaborar con los radicales á condición, que fué aceptada, de que éstos apoyasen dos aspiraciones elementales de nuestro partido: La acusación contra el señor Azaña y la reforma de la Constitución. Ante la actitud observada por los radicales en el acto de la votación contra Azaña quedó demostrada la inconsecuencia de los radicales.

No será preciso que el señor Lerroux—según mis informes—pronuncie en Pontevedra su anunciado discurso señalando los campos. Ya declaró en Mestalla, que ellos—los radicales—no se habían movido de donde estaban. Es acusarnos de claudicadores á nosotros, y no lo somos. De otra parte, aunque á los directores de la política gubernamental les animen los mejores deseos de conciliación, la ruptura acaba por imponerse, por presión de los de abajo.

—¿Cree usted entonces que el problema político puede plantearse dentro de unos meses?

—Antes de Octubre. La Ceda no transigirá con los proyectos de reforma tributaria del señor Chapaprieta. Cerradas las Cortes, no puede plantearse la cuestión sino por este asunto, por ser el más trascendental.

—¿Insiste la J. A. P. en celebrar su concentración de Octubre en Madrid?

—Naturalmente. Y la haremos estando en el Poder.

NOTICIAS DE MADRID

HA FALLECIDO LA NIÑA SONAMBULA

Madrid 1.—A las dos de la tarde ha fallecido en el Equipo Quirúrgico del Centro la niña Pilar Rodríguez, que resultó gravísimamente herida al arrojarse desde un balcón de su domicilio, en la calle de Valdehermoso, cuando sufría un ataque de sonambulismo.

LA GESTORA PROVINCIAL DE MADRID, EN PREGARIO

Madrid 1.—Los periodistas visitaron al señor Noguera, presidente de la Comisión gestora provincial. Uno de aquéllos dijo, refiriéndose á la nota-declaración del gobernador, en la que dice que la solución dada á la crisis de la Gestora es provisional:

—La nota envuelve una censura para ustedes, puesto que les sugiere que no traten de otros asuntos que los de trámite, y les crea una situación bastante precaria.

—Efectivamente—contestó el señor Noguera—, una situación en precario, y como yo entendía que la resolución era firme y definitiva, ante estas declaraciones del señor gobernador he de visitar al jefe de mi partido, para que resuelva.

EL PLAN DE ACTOS CONMEMORATIVOS DEL CENTENARIO DE LOPE DE VEGA

Madrid 1.—El próximo lunes presidirá el señor Salazar Alonso una reunión, á la que asistirán diversas representaciones de entidades artísticas y literarias, para acordar el plan de fiestas y actos que han de celebrarse en Madrid en este mes, en el que se cumple el tricentenario de la muerte de Lope de Vega.

El ingeniero señor Pradillo ha sido encargado de estudiar un proyecto de iluminaciones públicas.

LA PREPARACION DE LIQUIDOS INFLAMABLES PARA INCENDIAR LOS TRENES

Madrid 1.—La Policía ha continuado durante el día de hoy practicando gestiones para el total esclarecimiento de las facturaciones de botellas con líquidos inflamables para incendiar los vagones y sembrar la alarma en los trenes, y de cuyo asunto dió ayer el ministro de la Gobernación una nota á la Prensa. Entre otras gestiones practicadas esta mañana, figura la de comprobación de las huellas dactilares encontradas en algunas botellas que no llegaron á estallar.

Estas huellas coinciden con las de uno de los detenidos, llamado Francisco Jareño Jareño, que ha sido empleado de una compañía ferroviaria, y es un químico expertísimo. Tenía su laboratorio en el piso

tercero exterior derecha de la casa número 6 del paseo de Extremadura.

En esta casa preparaban los líquidos inflamables, que luego encerraban en botellas tapadas con un algodón preparado con otro líquido, debidamente graduado para que no estallara hasta transcurrido un número determinado de horas, según la longitud del trayecto ferroviario, y lo facturaban como mercancía á un destinatario imaginario.

Por este procedimiento habían ya conseguido incendiar, en distintas ocasiones, hasta seis vagones.

Su proyecto actual era incendiar un tren de mensajerías y luego un tren de lujo.

El autor principal de estos hechos está convicto y confeso, y el otro, la Policía ha demostrado su participación en el hecho por las huellas dactilares.

ACUERDOS DE LA COMISION DE POLICIA URBANA DE MADRID

Madrid 1.—La Comisión de Policía Urbana del Ayuntamiento de Madrid acordó hoy abrir un concurso de iniciativas, cuyas bases quedó encargado de formular el señor Soler, como ampliación de la ponencia que se le encomendó, para acabar con el espectáculo que ofrecen las fachadas de muchas casas, que aparecen cubiertas de carteles de todas clases.

Además de este acuerdo adoptó dicha Comisión otros que serán ejecutados seguidamente.

Que el servicio municipal de limpieza proceda á quitar todos esos carteles de las fachadas de edificios públicos y de los que tengan valor artístico, como, por ejemplo, la iglesia de las Calatravas.

Esta limpieza se hará por primera vez por cuenta del Municipio; pero la segunda por cuenta de los anunciantes ó de las Empresas de publicidad.

Intensificar la vigilancia para comprobar si tales carteles anunciadores cumplen las disposiciones de carácter fiscal.

Y dirigirse á las Cámaras de Comercio y de la Industria para que comuniquen estos acuerdos á sus asociados y les inviten á colaborar en su cumplimiento.

En cuanto al problema de la recogida de basuras se nombró una ponencia, formada por los señores Soler y Baizeras y el ingeniero jefe de la limpieza, señor Paz Maroto, para proceder á la nueva redacción del pliego de condiciones, que, probablemente, quedará aplazada hasta recoger las enseñanzas que se deduzcan del próximo Congreso Internacional sobre limpieza de las ciudades, que en este mes se celebrará en Frankfurt.

Para la ejecución inmediata se

acordó prohibir la rebusca de basuras en la vía pública, prohibir que las recojan los cuatrocientos traperos que carecen de licencia y obligar á los que la tienen el cumplimiento de las disposiciones que les obligan á cubrir sus carros á no ir por la ciudad montados en lo smismos, etc.

LA DIPUTACION SE VA A QUERRELLAR CONTRA UN PERIODICO

Madrid 1.—Esta mañana celebró sesión la Diputación, autorizando al presidente para querrellar contra un periódico de la mañana por la inserción de un artículo en el que se daba cuenta de la solución del pleito existente en dicha Corporación.

El señor Pérez de Toledo hizo un llamamiento á la representación de Acción popular para que comparezca y plantee el problema en el salón de sesiones.

El señor García Trabado abundó en este criterio.

Solicitó se pida al ministro de la Gobernación que nombre un funcionario que investigue la actuación en la Gestora, y que se nombre eventualmente al personal necesario para utilizar los proyectos de obras para acogerse á la ley de paro.

El presidente dijo que no se cansará de pedir la vuelta de los gestores de Acción popular, y que en caso de no conseguirlo se verá precisado á llevar el asunto á los tribunales.

Invitó al señor Pérez de Toledo á que realice gestiones cerca del señor Del Pino para que se reintegren á sus tareas.

Manifestó que se nombrará una comisión que estudie los proyectos de obras aludidas. Quedó integrada por los señores García Trabado, Pérez de Toledo y La Fuente.

UN NIÑO MUERTO POR UN TREN

Madrid 1.—Esta mañana el rápido de Valencia atropelló al niño de quince años Juan Ramón García Cuevas, domiciliado en la Dehesa de Moratalla.

Estaba con un hermano suyo, de ocho años, recogiendo carbonilla en el kilómetro 2.300 de la línea de M. Z. A. Los muchachos no se dieron cuenta de que llegaba el tren, y Juan Ramón fué alcanzado, muriendo en el acto.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

Tiene más eficacia el socorro á través de la Asociación de Caridad porque investiga la necesidad en todos los casos; por eso, toda persona caritativa debe ayudar á aquella entidad.

Hasta fines de mes no será conocido el texto del documento político de las izquierdas republicanas

Madrid 1.—Dice «Heraldo de Madrid»:

«Hasta los días últimos de este mes no se procederá á la redacción definitiva del plan político de las izquierdas. Ello será inmediatamente después del examen global que de todos los extremos del pacto han de hacer los Comités nacionales de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Nacional Republicana. Acto seguido, será concluido formalmente, aunque ya lo está de hecho, y dado á la publicidad el texto ó la más amplia versión del extenso documento político. Este tiene características poco frecuentes, más bien casi desconocidas en este tipo de declaraciones políticas. Quizás la más innovadora de estas características sea la de ofrecer un pronunciamiento de Gobierno concreto y de tal modo factible, que los textos pasan á la categoría de proyectos de ley. Esto proyectos serán apoyados por los partidos coincidentes, desde el Poder ó desde la oposición, de manera decidida y eficaz.

Los puntos fundamentales de este programa—que en conjunto aborda con soluciones prácticas todos los problemas políticos planteados y por plantear—son: Un proyecto de defensa del Estado, encaminado á deshacer la intriga y la eterna maquinación contra el régimen y contra las esencias liberales del régimen democrático; otro de política internacional, y otros sobre problemas económicos y socialagrararios, de tan amplia contextura que sospechamos superará á todos los planes formulados hasta hoy por los más documentados estadistas.

Se trata de un documento, en suma, que además de dar pautas de Gobierno y de estructuración de la nueva España, significa para los partidos firmantes un programa mínimo, cuyo compromiso de aceptación será la garantía de mutua defensa y apoyo, así dentro como fuera del área gubernamental.»

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Información telefónica de provincias

Un mendigo que hereda 250.000 pesetas

Barcelona 1.—En una barraca de la Barceloneta vivía un anciano mendigo de 62 años llamado Amador Martínez Cano. Hace pocos meses, en Navas de San Juan (Ciudad Real) murió abrasada una hermana de éste llamada Bernardina, en un incendio que se produjo en la localidad aquella. Bernardina dejó como heredero a su hermano de una cantidad superior a 250.000 pesetas. Un agente de Policía ha tardado ocho meses en encontrar a Amador, quien se negaba en principio a trasladarse a Navas de San Juan por sospechar que su hermana hubiera muerto violentamente. An fin pudo ser convencido y se trasladó al pueblo, pidiendo antes se le adelantase algún dinero.

Lo curioso de caso es que el «nuevo rico» se halla fuera de la ley con motivo del bando de la represión de la mendicidad.

EL PELIGRO DE LOS COLUMBIOS

Valencia 1.—En el dispensario de urgencia instalado en la Feria, ha sido asistido José Dasi Escrich, de 19 años, que en uno de los columpios instalados en el paseo de la Alameda recibió un fuerte golpe, que le produjo escoriaciones en el tronco y abdomen, una contusión en la región abdominal y commoción visceral. En grave estado pasó al Hospital.

LA EMBROLLADA POLITICA VALENCIANA

Valencia 1.—Esta mañana, en el trimotor que hace el servicio diario entre Valencia y Madrid, han salido don Sigfrido Blasco Ibáñez, ex director general de Comercio don Vicente Oborra, el alcalde, don Manuel Gisbert, y una representación de concejales, que iban a realizar determinadas gestiones en Madrid, en la mañana de hoy, con motivo de la renuncia de los gestores municipales y provinciales afectos a la Derecha regional valenciana.

INCENDIO EN UN MONTE

Valencia 1.—En Requena se declaró ayer mañana un incendio en los montes vecinos, que poco a poco fué extendiéndose con ayuda del viento.

Las pérdidas son de consideración en las propiedades particulares de doña Remedios Morabal y coto Manglano.

Al lugar del suceso acudieron el alcalde, la Guardia civil y el vecindario.

Se ignoran las causas que produjeron el siniestro.

COMUNISTAS DETENIDOS

San Sebastián 1.—Con motivo del día rojo se han adoptado precauciones; pero la tranquilidad no se ha alterado.

Anoche fueron detenidos dos significados comunistas.

LA CONTINUACION DEL FERROCARRIL FERROL-GIJON

Gijón 1.—En la sesión de hoy el Ayuntamiento acordó designar una Comisión que se traslade a Madrid para gestionar la continuación de las obras del ferrocarril Ferrol-Gijón.

SIN INCIDENTES

La concurrencia a una Exposición.—Donativo a un guardia civil que quedó ciego.

Zaragoza 1.—El «Día rojo» ha transcurrido con absoluta tranquilidad. Únicamente en la calle Democracia fué colocada una bandera roja en un poste de la línea eléctrica. La bandera fué retirada por los bomberos.

Esta tarde, bajo la presidencia del gobernador, se reunieron las autoridades, organismos económicos, delegados de Prensa, jefes del Servicio Agronómico y secretario técnico de la elevación de Exposiciones regionales, para constituir el Comité de Enlace de la Exposición regional de productos de la tierra, que se celebrará en Madrid.

Los reunidos acordaron convocar al Instituto de Economía Agrícola, a la Sujeción de Labradores, a la Casa de Ganaderos, a la Sociedad de Hortelanos y al Sindicato Central de Aragón para que intervenga en este asunto.

El Casino Principal de Zaragoza acordó hace tiempo regalar un aparato de radio al guardia civil Félix García, que quedó ciego durante los sucesos de Octubre.

Esta tarde le fué entregado, y al mismo tiempo tres libretas de la Caja de Ahorros, por un valor de 360 pesetas cada una, para sus hijos.

Se hizo la entrega el presidente del Casino, señor Caramita; el co-

ronel de la Guardia civil señor Osuna y el teniente coronel don Eulogio Pérez.

EL SR. ALBA CAMINO DE PARIS

San Sebastián 1.—Ha pasado con dirección a la frontera el presidente de la Cámara, don Santiago Alba, que se detuvo unos momentos en Fuenterrabía.

AUN QUEDAN ROMANTICOS

Gerona 1.—El joven José Expósito Vallojera, de veintiséis años, vecino de San Felú de Buxalleo, labrador de oficio, requería de amores a la muchacha María Tura, de diecinueve años, sin ser correspondido.

Ayer acudió al domicilio de María, pidiéndole por última vez que quisiera ser su novia, negándose nuevamente la muchacha.

Esta mañana, en un campo próximo a la casa en que habita María, ha aparecido el cadáver de José con el vientre destrozado por un disparo de escopeta.

LOS DE ASALTO HACEN ACTO DE PRESENCIA EN PEGO

Pego 1.—Con motivo del «Día rojo» llegó un camión de guardias de Asalto, que recorrió el pueblo. Transcurrió el día sin incidentes.

LOS TRAGICOS PASOS A NIVEL

Teruel 1.—En el paso a nivel que existe entre los pueblos de Villarquemado y Cella, el tren correo de Madrid arrolló a un carro, en el que iban montados Cayo Hernando Soler, de treinta y un años, y Francisco Leonarte Asensio, de treinta, que resultaron heridos.

Cayo Hernando fué llevado en un automóvil al Hospital provincial de esta ciudad, donde falleció a poco de ingresar. Su compañero fué conducido en el mismo tren.

El correo estuvo parado dos horas a consecuencia del encontronazo, por haberse averiado la máquina. El muerto deja mujer y tres hijos.

HA LLEGADO EL MINISTRO DE JORNADA

San Sebastián 1.—A la una menos cuarto de la madrugada llegó en automóvil el ministro de Estado, señor Rocha, acompañado de su secretario.

Se había detenido, para cenar, en Vitoria, de donde salió a las once y media de la noche.

En el ministerio de jornada esperaban al señor Rocha el gobernador, el comisario de Policía y el capitán de las fuerzas de Asalto.

El señor Rocha manifestó a los periodistas que permanecerá en San Sebastián hasta el próximo Consejo, y luego regresará para continuar la jornada.

Mañana recibirá a los embajadores extranjeros y a las autoridades. El señor Rocha se retiró seguidamente a descansar.

HOMENAJE A DOS CONSEGUENTES REPUBLICANOS

Vitoria 1.—Se ha descubierto una lápida en la casa en que nacieron los Martínez de Aragón, que les dedica la ciudad para honrar su memoria.

Asistieron al acto la Diputación, el Ayuntamiento con maceros, chistularis, una sección de niños, el gobernador en representación de la Dirección de Aeronáutica, puesto que José Aragón fué comandante de Aviación que murió trágicamente hace meses, y llegaron con igual fin el presidente y el secretario de la Federación Aeronáutica Española y varios aviadores más.

Durante el acto una escuadrilla de la base de Recajo evolucionó. Asistió un gran gentío, principalmente elementos republicanos, que se asociaron al homenaje a Gabriel y a José Martínez de Aragón, figuras destacadas de la República.

El alcalde ofreció el homenaje y se guardó un minuto de silencio en su memoria.

Gabriel Aragón (hijo) agradeció el homenaje.

La Gestora de la Diputación se trasladó al cementerio y depositó coronas de flores sobre las tumbas de los finados.

Los aviadores de Barajas se quedan en Vitoria para asistir mañana a la inauguración del Sanatorio de Leza.

LOS CAZADORES PIDEN QUE SE LEVANTE LA VEDA

Alcalá de Henares 1.—Ha producido gran indignación en los aficionados que pagaron sus licencias la no apertura de la veda para las aves de paso, ya que las cosechas están segadas y hacinadas y por lo árido del terreno las aves son per-

seguidas por furtivos, perros y profesionales del campo, por lo que no quedará un bicho sobre el que disparar dentro de cuatro días.

SUSPENSIÓN INDEFINIDA DE UN PERIODICO

Tortosa 1.—La autoridad ha suspendido indefinidamente la publicación del diario «El Pueblo», órgano radical socialista de esta población.

LA PROMESA A LA BANDERA

Alcalá de Henares 1.—Hoy tuvo lugar, en el patio de los cuarteles donde se alojan los regimientos números 2 y 3, de guarnición en esta ciudad, la promesa a la bandera por los reclutas de cuota y voluntarios del presente año.

Asistieron al acto los coroneles de los dos regimientos, don Victoriano Moreno y don Enrique Enríques, y toda la oficialidad.

CARRERA CICLISTA

Cartagena 1.—Organizada por la Comisión de festejos, se ha celebrado una carrera ciclista, en la que tomaron parte treinta corredores.

En primer lugar se clasificó Miguel Carrión, que invirtió en los 80 kilómetros del recorrido dos horas y quince minutos.

Al vencedor se le entregó una copa, donada por el alcalde, y 150 pesetas.

EXTREMISTAS DETENIDOS

Gijón 1.—La tranquilidad en el día de hoy ha sido absoluta. Las autoridades tomaron medidas de precaución, habiéndose montado un servicio combinado de Guardia civil, Policía y fuerzas de Asalto.

Se han encontrado unos folletos subversivos y carnets del Socorro Rojo, procediéndose a la detención de cuatro extremistas, a quienes se sorprendió reunidos para tomar acuerdos sobre el Día rojo.

CONSTRUCCION DE EDIFICIOS BENEFICOS Y DE UN PENAL

Teruel 1.—La Diputación ha aprobado la pomenia del delegado de Beneficencia proponiendo la ampliación de la casa provincial de Beneficencia y la construcción de un Hospital y un Manicomio, pues los actuales, además de insuficientes, carecen de condiciones.

El Ayuntamiento ha acordado adquirir los terrenos que ofreció a la Dirección de Prisiones, con objeto de construir un penal por cuenta del Estado, cuyo presupuesto pasa de dos millones de pesetas.

Se confía en que las obras comenzarán pronto, con lo que se conseguirá asegurar ocupación para la población obrera durante el próximo invierno.

UN INCENDIO GIGANTESCO CONSUME LAS COSECHAS EN LAS ERAS

La Solana 1.—A las cuatro de la tarde se declaró un violentísimo incendio en una era de esta población, que, debido al fuerte viento reinante, se ha propagado a las colindantes, en las que se hallaban más de la mitad de la cosecha de trigo.

El fuego alcanzó tan gigantescas proporciones, que es imposible extinguirlo, y se ha pedido auxilio a los pueblos inmediatos.

Las pérdidas son enormes y no es posible calcularlas de momento.

El incendio continúa

La Solana 1.—El incendio que se inició esta tarde continúa con gran intensidad, si bien, por haberse calmado el viento, las llamas han dejado de avanzar. Sin embargo, avanzan, en línea recta, más de un kilómetro.

Se han quemado varios postes de la conducción de energía eléctrica, y el pueblo carece por ello de alumbrado.

Se trabaja intensamente en la extinción del fuego y en el aislamiento de las mieses.

Las pérdidas se calculan en cerca de un millón de pesetas.

Enterado de la importancia del suceso, ha llegado el gobernador, quien ordenó la salida de un camión con guardias de Asalto y de varios tanques de Obras públicas.

Se teme que si cambia la dirección del viento, pueda producirse una catástrofe de enormes proporciones, por la proximidad de la población al lugar del incendio.

REAPARICION DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Barcelona, 1.—Esta mañana reapareció el diario «Solidaridad Obrera», órgano de la Confederación Nacional del Trabajo, que había suspendido su publicación poco después del mes de Octubre del pasado año por causas internas de la organización.

EXISTIA UNA BANDA DE LADRONES DE JOYAS, Y EL JEFE HA SIDO CAPTURADO

Barcelona 1.—La Policía continúa sus investigaciones acerca de Gabriel Regalado, detenido en una torre de la Riera Magoria, donde tenía instalado un taller para desmontar las joyas robadas, al que acudían los agentes de compra-venta de estos artículos, para ver si les convenían algunas de las joyas que el detenido traía del extranjero.

Gabriel Regalado, para evitar ser reconocido por la Policía, que le te-

PEDID "LA RIVA" MACHARNUDO

nia fichado, cuando tenía que salir de su casa se vestía con un mono de mecánico y se ponía gafas ahumadas.

Se tienen noticias de su última fechoría, que la cometió en Perpignan (Francia), en casa de un español, y se cree que las joyas que se le encontraron al ser detenido procedían de este robo.

Se ha oficiado a la Policía francesa para ver si ésta logra detener a la banda que capitaneaba el detenido.

Este será puesto a disposición del Juzgado, y seguramente acudirá ante los tribunales españoles.

LA JORNADA EN BARCELONA HA SIDO COMPLETAMENTE TRANQUILA

Barcelona 1.—Con motivo de la jornada comunista del día de hoy, durante la tarde han continuado las precauciones tomadas por la mañana en previsión de acontecimientos.

La vigilancia ha sido montada por la Jefatura del Estado Mayor de la Comandancia Militar, que controló el mando y desenvolvimiento de las fuerzas del Ejército, Guardia civil, Seguridad y vigilancia, que actuaron en las calles siguiendo las instrucciones recibidas.

Fuerzas motoristas recorrían constantemente la ciudad. En lugares estratégicos se habían situado camiones de guardias de Asalto, con ametralladoras.

A media tarde se recibieron noticias en la Jefatura de Policía de que en algunas fábricas de las barriadas extremas se habían efectuado coacciones para que abandonasen el trabajo; pero no hay noticias de accidente alguno.

Han sido practicadas cuatro detenciones de individuos que estaban fichados como elementos que pudieran intervenir en las coacciones.

A última hora de la tarde se ordenó que las camionetas pasaran por las fábricas y otros lugares de concentración, ordenando a las fuerzas allí apostadas que se retiraran.

A las ocho de la noche, el general de la División dió los órdenes oportunos para que fuera adelantado el acuartelamiento de las tropas, en vista de la tranquilidad de la jornada.

UNA TORMENTA CAUSA GRANDES ESTRAGOS

Zaragoza 1.—Las autoridades de Castejón y Alarba comunican que ha descargado una horrible tormenta.

Han caído piedras como huevos de paloma y gran cantidad de agua, llevándose ésta la cosecha de las tierras, árboles frutales, olivos y huertos.

La corriente arrastró también las mieses que estaban en las eras.

Las pérdidas son enormes, y la riqueza de Castejón ha quedado destruida para muchos años.

Se ha solicitado la intervención de la Diputación y del gobernador para aplacar la dramática situación en que han quedado los vecinos.

EL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA HABLA POR LA RADIO

Barcelona 1.—Esta noche, a las diez, desde el micrófono de la Radio, el gobernador general de Cataluña ha sido entrevistado por un periodista.

Se refirió extensamente a las cuestiones económicas de Cataluña, especialmente de Barcelona, y aludió a los motivos que le impulsan a buscar un mayor intensificación en la construcción, que considera fundamental para aligerar la crisis de los demás ramos. También se refirió a temas sociales.

EN CASTELLON SE HAN REUNIDO EN ASAMBLEA LOS ALCALDES DE LA PROVINCIA

Castellón 1.—Se celebró una reunión de alcaldes de toda la provincia para tratar de la ley de coordinación sanitaria, aprobándose varias conclusiones y destacándose el deseo de mayor urgencia en oír a

los Municipios y presentar al Parlamento el proyecto de ley sanitaria que recoja las actividades de los técnicos, encargándose el Estado de la totalidad de los servicios sanitarios, dejando a los Municipios que organicen los suyos.

Una Comisión visitó al gobernador para entregarle las conclusiones.

RESBALA, CAE AL GUADALQUIVIR Y PERECE AHOGADO

Montoro 1.—Francisco Correa Rodríguez, de dieciséis años, al pretender cruzar el río Guadalquivir por el sitio denominado Batanejo, tuvo la desgracia de resbalar y caer al río.

Fuó arrastrado por la corriente, y pereció ahogado. Hoy ha sido extraído el cadáver.

DESDE UN PUENTE AL MAR

San Fernando 1.—Casi desnudo se arrojó al mar desde el puente de hierro del ferrocarril el súbdito portugués Antonio López Márquez.

Registradas las ropas que dejó en el puente, se encontró un carnet a su nombre.

Se ignora si se trata de un accidente ó de un suicidio, y hasta ahora no ha sido encontrado el cadáver.

UN INCENDIO INTENCIONADO DESTRUYE GRAN CANTIDAD DE MIESES

Zaragoza 1.—En el pueblo de Luecia, durante la pasada noche, han ardió las mieses que estaban acumuladas en las eras propiedad una de Silvano Bonet y dos de Manuel Aragüés.

En fuego ha sido intencionado y debido a una venganza de carácter social.

El pueblo está alarmadísimo, pues hechos como el relatado se producen con excesiva frecuencia.

FALSIFICADORES DETENIDOS

Barcelona 1.—Anoche fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia Fernando Sabino y Walter Rodolf, detenidos en la calle Córcega, y a los que se ocuparon varios billetes falsos de mil marcos.

Los detenidos niegan que hayan falsificado dichos billetes, y dicen que eran de anuncio.

Se sabe que Walter está reclamando por varias naciones suramericanas, como falsificador de cheques contra Bancos, y que conoció al otro detenido en una de las Repúblicas suramericanas, habiendo actuado juramentado en esta clase de negocios.

La Policía ha interesado del Juzgado que, en caso de que se decreta la libertad de Walter, quedara ésta a disposición gubernativa, para ser expulsado.

LA DOCUMENTACION ENCONTRADA A UN DETENIDO

Barcelona 1.—La Policía ha puesto a disposición de las autoridades militares los documentos encontrados en el domicilio de Sinesio García Fernández, en Hortas, calle Siglo XX.

En estos documentos se hace referencia a organizaciones extremistas de España é internacionales.

En algunas de las cartas se señala la conveniencia de que el detenido García Fernández se trasladase al extranjero, y en otras se dice que el viaje debe efectuarse después del día primero de Agosto, ya que desea esperar lo que pudiera pasar dicho día en Barcelona.

Estos documentos están íntimamente ligados con los que fueron encontrados en el interior de una maleta abandonada en una terraza de la calle Asahonadors.

Sin duda, al conocer la detención de García Fernández, el que guardaba la maleta procedió a deshacerse de ella, por temor a ser detenido.

De estos documentos se desprende que se preparaba un movimiento extremista, que se desarrollaría con apoyo extranjero.

De la Fiestas Colombineas

Huelva 1 (10'15 n.).—Esta tarde se verificó en el paseo del Muelle el concurso de carrozas adornadas, resultando su desfile muy lucido.

En el correo de Sevilla llegó la bandera del regimiento de Infantería número 9 con una Comisión de jefes y oficiales del Cuerpo.

A la bandera y a las fuerzas se les tributó un recibimiento entusiasta, siendo aclamadas durante el desfile, que presenció enorme gentío. Pepe de la Rábida.

Información telefónica general

Un encuentro entre Ara, español, y Rodríguez, portugués, lo declaran los jueces "match" nulo

Lisboa 1.—En el caso taurino de Campo Pequeño, ante nueve mil espectadores, se celebró el anunciado combate entre Ignacio Ara y el portugués Antonio Rodríguez. El combate era esperado con enorme expectación y se habían cruzado cuantiosas apuestas.

La pelea de esta noche ha sido oficialmente un fracaso para el boxeador baturro, ya que la decisión de «match» nulo dada por los jueces portugueses, aunque no fué justa, es la que constará en los anales del pugilismo. Aunque Ara dominó en casi todos los asaltos, el público se manifestó contra él de una manera feroz, que seguramente influyó en la decisión de los jueces. Si bien el fallo fué acogido con protestas, ello no significa que el público estuviera disconforme por haberle sido escamoteada a Ignacio Ara una neta victoria por puntos, sino porque el público quería que su compatriota fuera el vencedor a toda costa.

Los dos boxeadores subieron al «ring» entre los aplausos del público, aunque un sector de éste silbó a Ara desde su aparición en el cuadrilátero.

Los pesos fueron: Ara, 74'200. Rodríguez, 73'500.

En el primer asalto se patentiza claramente el gran dominio de Ara. Sus izquierdas son magníficas. Rodríguez se muestra muy valiente y agresivo, ya que éstas son sus características; pero es desbordado por Ara, que se adjudica el asalto por gran margen de puntos. El público anima al boxeador portugués y se mete con Ara.

En el segundo asalto arrecian las protestas contra el español y los aplausos para Rodríguez. Ara afirma su superioridad y se apunta el asalto entre generales protestas del público, poco conocedor, que no sabe apreciar la técnica del español.

En el tercero Rodríguez sale con gran violencia. Sus furiosos ataques son bien contrarrestados por Ara,

que domina, aunque con menos ventaja que en los asaltos anteriores.

En el cuarto la izquierda de Ara acusa extraordinaria eficacia. No obstante, el español se confía y es tocado duramente por Rodríguez, que se apunta el asalto. Terminado éste, las protestas contra Ara son ensordecedoras.

En el quinto sale Rodríguez en tromba y llega a la cara del español con golpes contundentes que ponen en peligro a Ara. Este se recupera, terminando el asalto en gran forma, entre insultos e imprecaciones de los apasionados espectadores.

El sexto asalto es equilibrado. Ara es superior en técnica; pero la combatividad de Rodríguez es extraordinaria y en algunos momentos muy eficaz.

El séptimo se lo apunta Rodríguez boxeando con gran efectividad. El abucheo contra Ara aumenta sin cesar.

En el octavo asalto el portugués se confía en la ventaja obtenida antes, y Ara aprovecha la ocasión para castigarlo durísimamente, llegando a ponerlo en seria dificultad.

También en el noveno domina Ara y Rodríguez demuestra ser un boxeador formidable.

Por último el español se adjudica el décimo asalto, que es disputado por ambos púgiles con verdadero encarnizamiento, cambiándose golpes terribles sin que llegue a sobrevenir el K. O.

Terminada la pelea, el público arma un aboroto inenarrable. El español es increpado y la decisión que a los espectadores imparciales ha parecido injusta, en perjuicio del español, es acogida con una pita por el grueso del público, que opina lo contrario.

En los combates preliminares el portugués Oliveira puso K. O. a Ángel Pérez en el tercer asalto.

El español Gastón Nistal perdió en diez asaltos ante el brasileño Brachino por puntos. Nistal fué silbado por el público por falta de combatividad.

Un decreto de Trabajo

Las Comisiones gestoras podrán recibir préstamos para remediar el paro

Madrid 1.—De los acuerdos adoptados en el Consejo celebrado esta mañana, tiene interés un decreto de Trabajo por el que se concede a las Comisiones gestoras de Municipios y Diputaciones la facultad de obtener préstamos destinados a la construcción de obras, con el fin de cooperar a la extinción del paro obrero.

Los Ayuntamientos y Diputaciones constituidos legalmente, es decir, por sufragio universal, poseen, con arreglo a los Estatutos municipal y provincial, esta facultad; pero no las Comisiones gubernativas.

Como en el presupuesto semestral en curso figura consignada la cantidad de 36 millones de pesetas, a invertir antes del 31 de Diciembre para obras de mejoras de índole sanitaria, higiene, viviendas, caminos vecinales, etcétera, etcétera, que se entregarán mediante la aprobación de los correspondientes «cursos», y en concepto de primas a Municipios y Diputaciones, teniendo estos organismos que participar con una suma igual a la que se les destina, había que conceder a las Gestoras autorización para recibir estos préstamos, puesto que en sus cajas de fondos no existe, por lo general, numerario sobrante para atenciones extraordinarias.

Noticias de Oviedo

LO QUE DICE EL GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS

Oviedo 1.—El gobernador general confirmó esta noche que el llamado «Día rojo» había transcurrido en Asturias con entera normalidad. Se adoptaron precauciones, especialmente en la cuenca minera; pero no se produjo el menor incidente, habiéndose trabajado normalmente en todas partes.

Después se refirió el señor Velarde a la huelga planteada en unos astilleros de Gijón, y dijo que había concedido un plazo de veinticuatro horas para que los obreros se reintegren al trabajo. De lo contrario, se procederá a la suspensión de los trabajos para reorganizar las plantillas, despidiendo a aquellos obreros que merezcan dicha sanción.

Por lo que se refiere a la clausura del Ateneo de Gijón, dijo el gobernador que había recibido de nuevo a los directivos de aquél, dándole cuenta de que el secretario del Ateneo, considerado como peligroso elemento comunista, fué quien autorizó la reunión clandestina de extremistas en el Ateneo, y que a aquello obedecía la clausura.

Añadió el gobernador que si la Directiva, por su parte, procedía a una sanción contra el secretario, él autorizaría la apertura del Centro.

Los directivos tienen gran interés en que se abra el Ateneo, pues en breve llegará don Miguel de Unamuno, que ha de intervenir en un acto cultural que se celebrará en aquel Centro.

UN MINERO PERECE EN UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Oviedo 1.—En la mina Mariana, de Mieres, se produjo un desprendimiento de tierras, y resultó muerto el obrero José Suárez Morán.

LE ROBAN EL DINERO DESTINADO A PAGAR JORNALES

Oviedo 1.—Cereca del pueblo de Meres, el contramaestre Manuel Carvajal fué atracado por unos individuos, que, pistola en mano, se llevaron 1.925 pesetas destinadas al pago de jornales.

LA ALARMA DE LOS HULLEROS ASTURIANOS

Oviedo 1.—Esta noche han salido para Madrid varios patronos hulleros, alarmados de las noticias relacionadas con el Tratado con Inglaterra, noticias amenazadoras para ellos, puesto que se habla de reducir el coeficiente de consumo de carbón nacional de las industrias protegidas por el Estado.

SUICIDA SIN IDENTIFICAR

Oviedo 1.—Hace unos días se suicidó en Llanes un individuo, que para lograr su propósito se roció el cuerpo con gasolina, a la que prendió fuego.

Se dijo que el suicida era Juan Alvarez Escadón, cuyo retrato publicaron hoy los periódicos de Oviedo. Poco después se presentaba en Llanes Juan Alvarez Escadón, para demostrar que no era él quien se suicidó.

Deshecho el error, se ignora la identidad del protagonista del suceso.

COMO EN LOS ADUARES AFRICANOS

Para proveerse de agua se producen reyertas y en la última resulta una mujer herida gravemente en el cuello con una hoz

Madrid 1.—En esta época del año al barrio de Bilbao, inmediato al cementerio del Este, que por no estar totalmente trazada su urbanización, carece de fuentes y de agua potable, acuden todas las tardes, a eso de las seis, para remediar dicha deficiencia, dos tanques del Ayuntamiento de Madrid, que proveen de agua a todos los vecinos de la barriada.

Con motivo de este reparto, en la tarde del miércoles se originó una violentísima discusión entre las vecinas María y Esperanza Madrigal Barbacil, de 30 y 31 años de edad respectivamente; Isidora López Herráiz, de 27 años, casada, con domicilio en la calle de Iruela, 19, y su hermana Alfonso, de 30 años, también casada, que habita en el Cerro de las Vacas, número 109.

Las cuatro mujeres se golpearon; pero la cosa no pasó a mayores por la oportuna intervención de otras vecinas, de los empleados que conducían los tanques y de una pareja de la Guardia civil, que surgió en el preciso momento de la reyerta.

Todo quedó así; pero ayer a las siete de la tarde volvió el tanque del Ayuntamiento a llevar agua a la barriada de Bilbao.

Por sí a una u otra le tocaba recibir el agua antes, las cuatro mujeres ya mencionadas volvieron a armar un escándalo tremendo, llegando a las manos.

En favor de su mujer, Alfonso, intervino también Fermín Miravel González, de treinta y tres años.

El resultado de esta bronca fué una verdadera batalla campal entre las cuatro mujeres y el citado individuo.

Acudieron guardias civiles y empleados del Cementerio del Este, en cuyas inmediaciones se desarrolló el suceso, y otros vecinos.

Tras no pocos esfuerzos de todos ellos se logró separar a los contendientes, resultando María Madrigal Barbacil, que vive en Ledesma, 27, con una herida, de arma blanca, de carácter gravísimo, en el cuello, que le fué causada con una hoz por Isidora López. Esperanza Madrigal resultó con una herida contusa, de pronóstico reservado, en la frente.

La primera, después de asistida en una casa de socorro, fué trasladada al Equipo quirúrgico del distrito del Centro, donde quedó hospitalizada, después de habersele practicado una felicísima intervención quirúrgica.

Esperanza, después de curada en

la casa de socorro, fué trasladada al Hospital provincial.

Las hermanas Isidora y Alfonso, con el marido de esta última, fueron detenidos por la Guardia civil del puesto de la Concepción, de Pueblo-nuevo.

Después de instruido el correspondiente atestado, los tres detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia, el que, después de ampliar las primeras declaraciones, ordenó el ingreso de los detenidos en las cárceles respectivas.

La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

Acudid con vuestro óbolo a la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.

Las pruebas del rayo invisible han tenido éxito

Highlands (Nueva Jersey) 1.—Las pruebas secretas del rayo invisible con el que se pueden descubrir barcos y aviones a una distancia de 20 millas, han constituido un éxito.

Merced a la aplicación de este rayo se ha podido disparar, dando en el blanco, contra un navío a una distancia de cinco millas sin poder ver la embarcación.

Los técnicos creen que los artilleros que disparan con la ayuda de este rayo podrán dar en el blanco contra la Aviación y Marina enemigas que no puedan ver por estar a una distancia tan lejos como treinta millas.

| BOLSA | |
|------------|--------|
| MADRID 1 | |
| Francos... | 48,40 |
| Libras... | 36,35 |
| Dólares... | 7,33 |
| Belgas... | 123,75 |
| Suizos... | 239,62 |
| Liras... | 60,15 |
| Marcos... | 2,95 |
| Escudos... | 0,33 |

Toros en Valencia

La octava corrida de feria

Valencia 1.—Ocho toros de Pérez Tabernero.

PRIMERO.—Valencia II lancea con lucimiento, dando varios quites ceñidísimos que son ovacionados. Faena valientísima. Entra a matar y queda encunado, recibiendo un palotazo. Media buena y descabella.

SEGUNDO.—Ortega lancea muy bien. Escucha palmas. Realiza una faena valerosa y de dominio, intercalando adornos que se ovacionan largamente. Da pases de todas marcas, se oye la música y aclamaciones. Coloca dos medias y un descabella (Ovación.)

TERCERO.—Domínguez da lancea muy ceñidos, seguidos de verónicas y gaoneras. Brinda al doctor Serra, médico de la enfermería. Hace una faena con pases de tanteo, ayudados y de la firma. Tres pinchazos y dos medias.

CUARTO.—Garza no quiere verle. Da unos capotazos, huyendo. Se escuchan pitos. Valencia II hace unos quites con verónicas que se ovacionan. Garza, con muchas precauciones, mata, alargando el brazo. Se oyen nuevos pitos.

Cogida de Valencia II

QUINTO.—Valencia II se hace aplaudir en quites. Realiza una faena valerosa. Señala un buen pinchazo, saliendo tropicado. Otro igual sin consecuencias. Coloca media y queda suspendido del muslo derecho, mientras el toro cae. (Ovación.) Rueda el toro y Valencia pasa a la enfermería por sus pies.

SEXTO.—Ortega veroniquea con suavidad, marcando todos los tiempos. El toro está agotado. Ortega hace una gran faena con pases de todas las marcas. Coloca media y descabella.

SEPTIMO.—Domínguez da unos mantazos que se protestan. Nada de particular en el primer tercio. El público se aburre. Domínguez muetea con excesivas precauciones. Da un pinchazo y sale huyendo. Escucha pitos. Termina de media, saliendo de naja. (Gran bronca.)

OCTAVO.—Garza da unas verónicas magistrales. Repite la serie y el público se entusiasma. Hace una faena con pases de la firma, dados con los pies juntos. Siguiendo con naturales que se ovacionan, da unos pases ceñidos de todas marcas que vuelven loco al público. Se escucha ovación y música. Coloca un estocazo que hasta, (Ovación, vuelta al ruedo y petición d oreja.)

Parte facultativo

Valencia 1.—Valencia II sufre un puntazo de cinco centímetros de extensión superficial, con trayectoria ascendente de diez centímetros, en el tercio medio de la cara antero-interna de la región femoral derecha. La herida es leve y se cree que el diestro podrá actuar mañana.

La limosna en la calle fomenta la mendicidad, la vagancia y en muchos casos hasta el vicio, más el deprimente espectáculo de la explotación de menores.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA OPOSICION POLITICA EN POLONIA

Varsovia.—El general Haller ha dirigido un Manifiesto al país y al Ejército, en el que critica severamente la política interior y exterior del Gobierno.

Se acusa particularmente en dicho documento la tendencia del actual Gabinete en debilitar la alianza franco-polonesa con la política seguida en favor de Alemania.

EL HIJO DE SIR AUSTEN CHAMBERLAIN RECUPERA LA LIBERTAD

Londres.—Como consecuencia de las negociaciones llevadas a cabo entre las autoridades británicas y el Gobierno del rey Ihu Scoud, el oficial José Chamberlain, hijo de sir Austen, antiguo secretario de Estado en el «Foreign office», ha recobrado la libertad.

El oficial Chamberlain fué detenido el domingo último por una tribu wahabí en el momento en que inadvertidamente pasaba la frontera con un convoy automóvil.

LOS ESTADOS UNIDOS VIGILAN LOS ENVIOS DE ARMAMENTOS

Washington.—M. Nye, presidente de la Comisión senatorial encargada de investigar cuanto tiene relación con el comercio de armas, ha declarado que actualmente veinte agentes al servicio de la Comisión vigilan minuciosamente las actividades de las fábricas de armas y los Bancos a fin de descubrir sus relaciones eventuales con Italia ó con Etiopía.

M. Nye asegura que hasta el presente tan estrecha vigilancia no ha revelado nada.

LA MUERTE EN QUERETARO DE UN ESPAÑOL

Méjico 1.—La Comisión permanente ha anunciado que no adoptará ninguna acción para privar de la inmunidad de que goza el gobernador de Querétaro, Saturnino Osornio, acusado de responsabilidad en la muerte del español Enrique del Río cuando se encontraba en la Cárcel del Estado.

El mandato de Osornio como gobernador termina el mes de Agosto, después de lo cual podrá ser detenido por la acusación criminal que pesa sobre él.

LA HISTORIA, A VECES, SE REPITE

Munich 1.—Han circulado rumores sobre la posibilidad de que un miembro de la casa real Wittelsbach, antigua casa de Baviera, será llamado a ocupar el trono de Grecia.

Estos rumores han sido motivados por el hecho de que el primer ministro griego, Tsaldaris, se dirige a Weise para tomar una cura de aguas.

La razón parece ser el reciente divorcio del ex rey Jorge de Grecia y

EL REY BORIS ORDENA EL DESTIERRO DE SU MAYOR ENEMIGO

Viena 1.—El Rey Boris de Bulgaria, según informaciones recogidas en fuentes estrechamente ligadas a Sofia, ha ordenado y llevado a cabo con éxito el destierro del coronel Damian Velcheff, jefe del grupo republicano del Ejército.

Aunque el Rey arriesga una posibilidad de sublevación en el Ejército al tomar esta medida, el coronel Velcheff, después de celebrar varias entrevistas con amigos, salió de Bulgaria en avión con dirección a Francia.

La decisión del destierro obedece a que hace tiempo mudaba la influencia y posición del Rey en el Ejército. Ahora, por lo menos temporalmente, ha logrado cortar sus actividades contra el Trono. Se cree que el Rey Boris efectuará grandes cambios en el Ejército, para quitar a los oficiales de lealtad dudosa los puestos de poder e influencia.

El coronel Velcheff era el enemigo más temido del Rey, y por eso su salida se considera como otra victoria del Soberano.

MADRID

LA POLICIA DETIENE A DOS CONOCIDOS MALEANTES

Madrid 1.—Durante la madrugada última fueron detenidos en una taberna sita en la Avenida de Vallecas, Juan Torres Fernández, alias «El Torres», y Raimundo San Andrés Corona, alias «El Besugo», conocidos maleantes, a los que buscaba la Policía por estar reclamados con motivo de diversos robos.

Conducidos a la Comisaría se les ocuparon una linterna, una palanqueta, unos guantes de goma y un saco.

NUEVO DIRECTOR GENERAL DE TELECOMUNICACION

Madrid 1.—Ha sido nombrado director general de Telecomunicación don Luis Montes.

El oportuno decreto fué firmado esta mañana por su excelencia el Presidente de la República.

¿Está usted seguro de que su limosna en la calle socorre siempre una verdadera necesidad?

UN MANIFIESTO POLITICO

Las discordias entre radicales y cedistas malagueños

Málaga 1.—El Comité ejecutivo provincial del partido radical y la minoría municipal del mismo han hecho público un manifiesto, en el que contestan a los discursos pronunciados por los gestores de la Ceda en el banquete del último domingo en los Baños del Carmen.

En el documento, después de decir que prefieren este medio de publicidad a la celebración de otro acto público, se hace constar lo siguiente:

«Nos parece inadecuada e intempestiva la alusión del señor Hermida a las últimas elecciones a diputados a Cortes por Málaga, en las que fuimos en alianza con los cedistas, y no ciertamente a nuestro requerimiento. Ello hubo de tratarse don Pedro Armasa en una carta liquidadora de dichas elecciones, que no fué contestada por ninguno de los elementos a los que directamente se les hacían cargos. Si hubo deslealtad no fué por nuestra parte; si se rompieron urnas (sólo fué una, en la que teníamos mayoría), no pudimos ser nosotros; si se despilfarró el dinero, no pudimos nosotros, por nuestra pobreza, llevarlo a cabo. El acta del partido radical por la capital, quedó consagrada en una votación parlamentaria, tan brillante, que coincidieron Primo de Rivera y Largo Caballero, pasando por Cambó, Azaña y Martínez de Velasco.

No votó al señor Hermida ni siquiera la totalidad de la Ceda. Algunos diputados de esta minoría votaron al señor Armasa. El propio don Cándido Casanueva no pudo obedecer a su jefe—su conciencia no se lo permitía—y se abstuvo de emitir su voto.

No hablemos, pues, de desconfianza, en interés de Málaga y de la República. Llevamos nuestra ge-

nerosidad hasta excusar al señor Hermida esos intempestivos desahogos.

Y nada más, no queremos ser culpables del rompimiento, que ni deseamos, ni tememos. Tenemos muchas preocupaciones en estos momentos bien graves y difíciles y queremos la mayor identificación con las fuerzas afines. Las diferencias que existan con las organizaciones de Acción Popular, no son Pedro, ni Juan, ni Antonio, quienes han de resolverlas. En los partidos democráticos, como el nuestro, son los organismos oficiales del mismo los que tienen facultad para su definitiva solución, incluso el asunto de la Alcaldía de Málaga, que si no se ha resuelto ya, ha sido por ese afán de concordia que tenemos los radicales, y el haberse dirigido el señor González Ruano a nuestro presidente, señor Armasa, diciéndole que nada debíamos hacer en Málaga, sino dejar el pleito en manos de los jefes de Madrid.

Y en esas manos queda, amigos de la Ceda; sois injustos cuando os quejáis de que os tratamos con desprecio, de que no queremos entablar relación con vosotros, y deseamos que sean muy cordiales, y no sólo como decís vosotros, porque sois españoles y malagueños, sino por algo más, por algo que está en nuestro corazón y en nuestra vida entera: porque deseamos, queremos y esperamos, que, a más de españoles y de malagueños, seáis republicanos. Firman este manifiesto el presidente del Comité provincial, diputado a Cortes don Pedro Armasa; el secretario, don Adolfo Alvarez Uriarte; el presidente del Comité municipal, don Eduardo Maldonado, y el secretario del mismo, don Eduardo Fernández Gómez.

Los vuelos del aviador español Pombo

Bogotá 1.—El aviador español Juan Ignacio Pombo ha anunciado que proyecta despegar con dirección a Barranquilla el viernes y para Paraná el sábado, esperando llegar a Méjico aproximadamente para el día 11 de Agosto.

Los homenajes en honor del joven aviador han culminado esta noche con un banquete en el hotel Ritz, ofrecido por la colonia española.

Durante el día, Pombo depositó coronas al pie de los monumentos de Simón Bolívar y del poeta Rafael Pombo.

El aniversario de la muerte de Prat de la Riva

Barcelona 1.—Con motivo de cumplirse el XVIII aniversario del fallecimiento del que fué primer presidente de la Mancomunidad de Cataluña, don Enrique Prat de la Riva, el Gobierno de la Generalidad ha depositado esta mañana una corona de flores ante el busto del patricio catalán, instalado en el patio de los Naranjos del edificio de la Generalidad.

El acto a la memoria del señor Prat de la Riva fué presidido por el gobernador general, que iba acompañado del representante del Ayuntamiento de Barcelona, señor Jaunar, y de varios consejeros del Gobierno de la Generalidad.

Seguidamente, algunos consejeros se trasladaron al cementerio nuevo, donde reposan los restos de Prat de la Riva. Fueron recibidos por elementos representativos de Centros catalanistas, congregados ante la tumba.

El señor Durán y Ventosa depositó sobre la tumba una corona de flores, en nombre del Gobierno de la Generalidad, pronunciando estas palabras: «En vez de discursos, recemos un Padrenuestro por el alma del difunto».

El conflicto italo-abisinio ante la Sociedad de Naciones

Ginebra 1.—Italia e Inglaterra continúan en una situación sin salida, esta noche, después de haber debatido para encontrar una fórmula que salvase temporalmente a la Sociedad de Naciones y prepararse el camino para una solución pacífica del conflicto italo-abisinio.

La conferencia de las tres potencias terminó a las ocho y veinte de la noche, después de lo cual Antohy Eden, ministro británico, encargado de los asuntos de la Sociedad de Naciones, manifestó a la Prensa que todavía continúan intentando encontrar una solución; pero que no se había llegado a un acuerdo.

Laval, que actúa como mediador, intentó reconciliar los puntos de vista de Italia e Inglaterra, mientras que los abisinios permanecieron en segundo término, dejando que Inglaterra librara su batalla.

Italia, Inglaterra y Francia intentan llegar a un acuerdo sobre una resolución que pueda adoptar el Consejo de la Sociedad de Naciones.

La resolución no contendría la solución de la disputa; pero aplazaría la intervención de la Sociedad de Naciones hasta el 4 de Septiembre, con lo cual habría tiempo para que el Comité de Arbitraje italo-abisinio solucionase el incidente de Ual Ual, mientras que las tres potencias en colaboración con Abisinia intentarían encontrar una solución para todas las diferencias existentes entre Italia y Abisinia.

El proyecto de resolución que Laval preparó el miércoles encontró grandes objeciones por parte de los italianos, después de lo cual Laval volvió a redactarla; pero entonces fué Inglaterra la que encontró la nueva versión demasiado débil.

La Delegación italiana ha hecho constar que Italia no ha rechazado la resolución en su totalidad, sino que ha puesto objeciones a determinados puntos, mientras que ha aceptado otros.

Se cree que Italia ha aceptado la parte que trata de la reanudación del arbitraje, puesto que reconoce la validez del argumento italiano de que la Comisión de Arbitraje no puede discutir la cuestión de a qué país pertenece Ual Ual.

Italia, sin embargo, ha puesto objeciones a la cláusula referente a que Abisinia colaborará en una posición de igualdad con las tres potencias firmantes del Tratado de 1906, para negociar una solución al conflicto. También ha puesto objeciones, según se cree, a la suposición de que dichas negociaciones serán realizadas bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones.

La actitud de Mussolini

Ginebra 1.—Según se informa, Mussolini ha rechazado la mayor parte de la proposición, sobre la que habían llegado a un acuerdo Francia e Inglaterra.

Mussolini ha calificado la proposición de «inaceptable».

Se cree que el jefe de Estado italiano insistirá en que tendrán que modificarse varios puntos antes de que pueda ser aceptada por Italia.

Por lo tanto, se cree que se necesitarán negociaciones durante otras veinticuatro horas antes de que se llegue a un compromiso.

Impresiones sobre el estado del conflicto

París 1.—Según indicaciones recogidas en fuentes fidedignas, parece que hay muchas probabilidades de que se celebre una conferencia de las cuatro potencias, basada en el Tratado de 1906, que gobierna el Estatuto de Abisinia, entre las potencias interesadas.

El único obstáculo es la participación de Abisinia en tal conferencia, ya que Italia hace objeciones a su participación, basándose en que sólo deben participar en la discusión las tres potencias: Francia, Inglaterra e Italia.

De madrugada en Gobernación

Madrid 2.—En el ministerio de la Gobernación manifiestan esta madrugada que el subsecretario había marchado a Vitoria para asistir a la inauguración del Sanatorio Antipalúdico de Leza.

También facilitaron un telegrama del gobernador de Pontevedra en el que se da cuenta de que en Redondela se detuvo a tres individuos que fujaban letreros y carteles revolucionarios. Fueron puestos a disposición de las autoridades para proceder enérgicamente contra ellos.

Hoy, probablemente, se dará una referencia oficial del desarrollo de la jornada del 1 de Agosto en toda España, que ha sido de tranquilidad absoluta.

rra e Italia, que fueron las signatarias del Tratado.

Se recuerda que el Tratado que define los intereses de las potencias firmantes, y dispone una reunión en el caso de que ocurra algo que modifique el Estatuto de Abisinia, nunca ha sido aceptado ó reconocido por este país.

El argumento que se formula contra un aplazamiento de la investigación del conflicto por la Sociedad de Naciones, es que la conferencia de las potencias, con ó sin Abisinia, tiene pocas probabilidades de éxito, puesto que únicamente esa conferencia podría tratar de asuntos ya tratados sin arreglo, y no hay nada nuevo que haya hecho modificar al conflicto.

A 130 por hora

Un ex príncipe ruso muere en un vuelco de automóvil

Una señora que le acompañaba queda en estado desesperado

Gerona 1.—A las ocho de esta noche ocurrió un grave accidente de automóvil en las cercanías del pueblo de Albony, que ha costado la vida a un príncipe ruso, nacionalizado inglés, llamado Alexis Medivani, hermano político del celebre pintor don José María Chert, resultando además gravemente herida una señora que le acompañaba, cuyo nombre no ha sido posible averiguar por guardarse sobre este extremo una extraordinaria reserva.

El príncipe y su acompañante habían pasado el día en la finca que el pintor Chert posee en Palamós. Cerca de las ocho salieron, ocupando un automóvil «Rolls», en dirección a Figueras, donde la señora tenía que tomar el tren expreso para París.

Al llegar cerca de Albony, y a consecuencia, según han manifestado algunos testigos presenciales, de la excesiva velocidad, al pasar sobre un badén muy pronunciado de la carretera, el coche dió la vuelta de campana, alcanzando debajo a sus ocupantes.

Se prestó inmediato auxilio a los accidentados y se vió que el príncipe había fallecido en el acto. La señora presentaba heridas de suma gravedad.

De esta ciudad se envió una ambulancia, que trasladó a la herida a una clínica particular, donde se le apreciaron gravísimas lesiones en todo el cuerpo e intensa conmoción cerebral. Su estado es desesperado. El coche quedó totalmente destruido.

El marcador de velocidades señalaba después del accidente los 130 kilómetros.

El vértigo en el volante

Un transeúnte es alcanzado por un auto, perdiendo la vida

Madrid 1.—Por el Paseo de la Castellana marchaban esta tarde, con dirección al Hipódromo, en un automóvil matrícula 4.545, don José María Morales Ríos, que lo conducía, y un amigo suyo, llamado don Luis Castiñeira Falcón. La velocidad que el vehículo llevaba, según los testigos presenciales, era extremada.

Sin duda por ello, ó perdió la dirección, ó quiso adelantar a algún otro coche. El hecho fué que cambió de mano bruscamente, y al hacerlo alcanzó al transeúnte don Agustín Redo Forber, de cuarenta y tres años, domiciliado en la calle de Vallehermoso, 49, el cual sufrió lesiones tan gravísimas que falleció en el acto.

El conductor, azorado y no pudiendo dominar el coche, se desvió y fué a chocar contra un árbol, quedando el vehículo destrozado. Los ocupantes sufrieron lesiones de carácter leve. Después de asistidos en la Casa de socorro pasaron a la Comisaría, donde se formó el oportuno atestado, el que se envió más tarde con los destenidos al Juzgado de guardia.

El juez se constituyó en el lugar del suceso, y practicadas las diligencias de rigor dispuso el traslado del cadáver al Depósito judicial.

EL TERROR A LOS HOMBRES BLANCOS

En lo más alto de la cordillera andina se descubre una población india desconocida

Se supone que los indios, ante el avance de los conquistadores, españoles se refugiaron en aquellas abruptas montañas donde han permanecido aislados cuatro siglos

Barranquilla 1.—El descubrimiento de una tribu desconocida de indios, de la cual no se tenía noticia alguna, y que acaso haya estado apartada de la civilización y del trato con los demás habitantes del país desde hace cuatrocientos años, ha sido hecho recientemente por el capitán Hans Hoffmann, piloto de la Scadta.

El capitán Hoffmann volaba entre Barranquilla y Bogotá, distancia de novecientas millas, que hoy se cubre en avión en tres horas cuando, al desviarse del río Magdalena, entre éste y el río Mechi voló sobre una población de indios de la cual no se tenía noticia, y que habita en lo más alto de los picachos andinos.

El relato hecho por el capitán Hoffmann a la «United Press» ha sido el siguiente:

«Cuando volaba a una altura de cuatro mil metros, al atravesar las montañas que se encuentran entre los ríos Magdalena y Mechi, con gran sorpresa mía, encontré una población de indios en las proximidades del cerro conocido por el nombre de San Lúcar.

Como las condiciones atmosféricas eran excelentes y la visibilidad perfecta, pudimos observar largamente el caserío, que está situado entre montañas abruptas y, al parecer, inaccesibles. Puede decirse que es una aldea de ocho ó diez casas, cada una de treinta metros de largo por diez de ancho. Tienen forma de bodega y el techo de paja. Se adivina, por el tamaño de las casas, que dan albergue a varias familias. Las casas están construidas al pie de un lago, de aguas serenas y cristalinas. No se ven cultivos, lo que indica que deben vivir de la caza y de la pesca.

Tanto el lago como el caserío se encuentran a una altura de 2.500 metros sobre el nivel del mar. Esta región no debe haber sido explorada todavía, y sus habitantes, defendidos por un impenetrable cinturón de montañas, acaso hayan vivido aislados durante siglos.

No pudimos ver ni un solo indio; pero es de presumir que ante la proximidad del avión, aterrados y asombrados, se escondieron en lo más tupido de la montaña.

En los medios científicos se cree que, en efecto, se trata de una tribu desconocida, en una región inexplorada. Es posible que los indios se refugiaron en las montañas en los primeros tiempos de la conquista, huyendo de la persecución de los conquistadores españoles, y conservado por tradición el terror a los hombres blancos, hayan permanecido completamente aislados hasta ahora.

Como el río Mechi contiene grandes riquezas auríferas, los cono-

dores de la región formulan la creencia de que tales indios sean muy ricos, pues en las montañas donde viven nacen los afluentes de dicho río. Puede darse el caso de que dispongan de grandes cantidades de oro, que, por tradición, escondan de los blancos.

Se ha formulado la idea de que el Gobierno organice viajes de exploración a dicha región, por la cordillera andina, con hidroaviones, que podrían descender en el lago vecino a la aldea india.

La gravísima situación social en Zaragoza requiere medidas urgentes

Zaragoza 1.—En el domicilio social de la Federación Patronal se reunieron la Junta directiva de ésta y representaciones autorizadas de todas las Cámaras, Casino Mercantil, Federación de Comerciantes e Industriales y varios diputados.

La reunión tuvo por objeto examinar la gravísima situación social de Zaragoza y las medidas urgentes que es preciso tomar.

Se pronunciaron varios discursos en el sentido de que la situación es insostenible, haciéndose preciso una vez más, con el apremio que el caso requiere, reiterar lo que tantas veces se ha dicho: que es urgente que el Gobierno atienda al encauzamiento de la vida social zaragozana.

Se acordó enviar al presidente del Consejo el despacho siguiente: «Representaciones de fuerzas productoras de Zaragoza, alarmadas ante la falta de autoridad y la pasividad del Gobierno, dada la manifiesta tiranía del Sindicato y la repetición de atentados contra la libertad de trabajo y la integridad personal, piden urgentes medidas que tranquilicen la vida de los ciudadanos, empleando rápidos y eficaces medios para lograr ese fin. Caso contrario, las fuerzas productoras zaragozanas, decididas a defender su vida, se verán obligadas a proponer la adopción de resoluciones por enérgicas que sean».

Datos meteorológicos

Madrid 1.—Dominan en el Norte de nuestra Península los vientos de la región del Oeste, de poca fuerza.

También soplan flojos en el resto de España, pero de dirección variable. Está el cielo cubierto en Asturias, Galicia y Cantabria, en el litoral de Levante y en el del Sureste y hay algunas nubes en el Sur de Castilla la Vieja.

Durante las últimas veinticuatro horas se registraron lluvias de escasa intensidad en Galicia. Por la noche caen nueve litros por metro cuadrado y en Santander. También llovió en cantidad inapreciable en la meseta central y en Murcia.

La temperatura, con relación al día anterior, ha aumentado dos grados en Galicia y ha disminuido en el resto de España, principalmente en el Sur de Castilla la Vieja, donde el descenso ha sido de más de cinco grados.

Hasta mañana es probable que en el Norte de nuestra Península continúen los vientos de la región del Oeste, con muchas nubes y algunas lluvias. En el resto de España los vientos serán en general flojos y pueden descargar algunas tormentas aisladas.

Temperaturas máximas: En provincias: Máxima de 41 grados en Murcia. Mínima de 13 grados en Avila, Segovia y Guadalupe.

En Madrid: Máxima de ayer, 32,5 grados. Mínima de hoy, 16 grados a las cinco de la madrugada.